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A Magasépítési H. V. dolgozói 
teljesítik

a vállalt Sztálini Munkofe'ajcnlást

Nyirmártonfalva is 
befejezte már a mélyszántást
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Visinszkij beszéde után
Az ENSz közgyűlésén be­

szélt Visinszkij elvtárs. Beszé­
de a Szovjetunió békeakara­
tának és békéért való küzdel­
mének dokumentuma. De be­
szédéből egészen élesen kivi­
láglott, hogy az amerikai és 
angol imperialisták háborúra 
készülnek.

Visinszkij elvtárs felsorakoz­
tatta a háborús készülődés té­
nyeit: az USA uralkodó körei a 
világ számos pontján támasz­
pontokat építenek ki a hadi- 
repülőgépek és hadihajók szá­
mára, bombázókat szállítanak 
többek között Anglia számára 
is. Alkudozásban vannak a fa­
siszta Spanyolországgal, elfog­
lalták Ciprus szigetét is és 
erős támaszponttá építették ki 
Támadó célzattal megkötötték 
az Északatlanti szerződést, 
amelyben 12 állam hadseregét 
és hadiiparát az USA parancs­
noksága alá rendelték, azzal a 
nyilvánvaló céllal. hogy a 
megkezdődő háborúban a — 
Szovjetúnió ellen harcba szán­
janak. Rámutatott arra is töb­
bek között, hogy az Egyesült 
Államok az északi póluson 
keresztül való háborúra ké­
szül. Említette azt is, hogy 
ugyancsak az Egyesült Álla­
mokban a legféktelenebb há­
borús uszítás folyik. Visinsz­
kij elvtárs beszédének egyik 
részében a háborús készülő­
déseket leplezte le.

Kiderült, hogy mr. Austin 
szóvirágai és a béke mellett 
hangoztatott szólamai csupán 
takargatják az Egyesült Álla­
mok uralkodó osztályának lá­
zas háborús készülődéseit. Mr. 
Austin lángoló beszédeket 
mond a béke mellett és ugyan­
akkor az amerikai sajtóban, 
amely csaknem teljes egészé­
ben az imperialista monopol­
istákat szolgálja ki, ugyancsak 
lángoló felhívások és merész­
szellemű vadáilatias látomá­
sok jelennek meg a harmadik 
nagy világháborúról, amelyet 
minden rendelkezésre álló 
eszközzel meg akarnak ked­
veltebb az amerikai lakosok­
kal. Még rövid idővel ezelőtt 
olyan féktelen gyilkolás! 
vágytól tobzódó cikkek jelen­
tek meg az amerikai sajtóban, 
amelyekért még az elvete­
mültségtől ennyire meg nem 
fertőzött emberevők is szé- 
g.yelték volna magukat. íme 
egy ilyen szemelvény:

„A mostani háború célja 
kiirtani az ellenséges nemze­
tet, megsemmisíteni hatalmát 
és örökre letörölni a föld szí­
néről. .. Repülőgépeket fo­
gunk küldeni megrakva atom- 
és baktériumbombákkal és 
trinitruollal, hogy a gyerme­
keket bölcsőikben, az örege­
ket imádkozásuk közben és a 
dolgozó férfiakat munkájuk 
közben ölje meg.“ így írt 
még nemreg a Times Herald. 
Természetesen az atombombá­
val és baktériumbombával 
megrakott repülőgépeket a 
Szovjetúnióba és a felszaba­
dult népi demokráciákba szán­
dékoznak küldeni. És ha raj­
tuk múlik, el is küldenék, hi­
szen mint utolsó szalmaszál­
ban már csak a háborúban re­
ménykedhetnek a pusztulásra 
ítélt tőkés társadalom képvi­
selői. De nem rajtuk múlik!

Hogy mennyire nem rajtuk 
múlik mutatja mostani fej- 
vesztettségük és rémületük 
affelett, hogy a Szovjetúnió- 
nak is sikerült az atomrombo­
lás titkát megfejteni, tehát a 
Szovjetuniónak is rendelkezé­
sére áll az atombomba, még­
pedig, mint Visinszkij elvtárs 
mondotta „elegendő erőnk és 
megfelelő eszközeink vannak, 
hogy megvédelmezzük gazda­
sági, politika: függetlenségün­
ket". Ez a kijelentés pedig az 
imperialistákra nézve szörnyű 
vereséget is jelent, mert tud­
ják, hogy a Szovjetúnió kép­
viselőjének szavai mögött az 
igazság van. Tehát a háború 
kérdése is kettőn múlik. És 
éppen ezért meg lehet akadá­
lyozni a háborút, amely pedig 
a tőkés társadalom elkerülhe­
tetlen utitársa.

A fenti cikk bizonyítja, 
hogy az Egyesült Államokban 
sok őrült jár még kényszer­
zubbony nélkül, már pedig az 
őrültség egyik gyógymódja a 
hidegvíz.
Ki vonná kétségbe, hogy Vi­
sinszkij beszéde hidegvíz volt 
az őrült és világuralmi ter­
vekről álmodó imperialistákra. 
De egyben egy nagy lépés 
volt előre a tartós béke biz­
tosítása felé, mert a világ 
összes dolgozói egyre sűrűbb 
sorokban és egységesebben 
tömörülnek a Szovjetúnió ve­
zette erősödő békéért és de­
mokráciáért küzdő hatalmas 
táborba.

Sztálin elvtárs távirata
Dobi István miniszterelnökhöz

Sztálin generalisszimusz a tegnapi nap folyamán az alábbi táviratot intézte Dobi 
István miniszterelnökhöz:

Dobi István úrnak, a Magyar Népköztársaság miniszterelnöke, Budapest.
Fogadja köszönetemet azokért a jókívánságokért, amelyet a Magyar Népköztársaság 

kormánya és ön személyesen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkal­
mából küldött.

I. V. SZTÁLIN.

II szovjet tudósok igeit élénken érdeklődnek 
a nap kisugárzásának gyakorlati leihasználása iránt

Joíiot Curie iSiobel-díjas francia atomliziitus nyilatkozata
Joliot Curie, a Nobel-dijas 

francia atomfizikus, a Francia- 
Szovjet Társaság elnöke, aki a 
napokban tért vissza negyedik út­
járól a Szovjetunióból, a következő 
nyilatkozatot adta:

— Ami a Szovjetunióban mos­
tani tartózkodásom alatt a legjob­
ban megkapott, az a mindenütt 
megnyilvánuló rendíthetetlen béke­
akarat; a sajtó, az irodalom, a 
mozi, minden népi megnyilvánulás 
a béke szolgálatában áll. Nyugaton 
a sajtó és a rádió nyíltan uszító 
piopagandát fejt ki, a Szovjetunió­
ban ez egyszerűen elképzelhetetlen. 
Erró'l a rendíthetetlen békeakarat­
ról tanúskodik az az óriási, szinte 
elképzelhetetlen méretű újjáépítés 
is, amely az egész Szovjetunióban 
folyik. Egyedül Moszkvában jelen­
leg 2000 ház és 20 felhőkarcoló 
épült. Rendkívül megkapó az is, 
hogy a szovjet embereket mind 
testi, mind erkölcsi egészség jel­
lemzi. És ez minden síkon élet­
örömmel és lelkesedéssel párosul. 
A szovjet emberek bíznak az élet­
ben, boldogok és tudják, hogy a 
béke tábora az erősebb.

— A Szovjetunióban sem nagy 
tudósokban, sem eszközökben nincs 
hiány. A szovjet tudósok világ- 
viszonylatban is páratlanok é; az 
utánpótlás, a fiatalok mennyisége 
és minősége is csodálatos. A szov­
jet nép valósággal elhalmozza 
őket mindazzal, amiről ma egy tu­
dós csak álmodhat. Éppen ezért az

eredmények minden elképzelést fe­
lülmúlnak. Ez szinte természetes 
is.

— A Szovjetunió atomeredmé- 
nyei rendkívüliek. Egészen termé­
szetes, hogy a szovjet íudósok, kü­
lönösen az atomenergia békés fel­
használása irányában kutattak. Ez 
pontosan megfelel a szovjet kor­
mány vonalának. A különbség a 
Szovjetunió és az USA között az, 
hogy az USA-ban minden erőfeszí­
tést az atombomba gyártására 
összpontosítanak, a Szovjetunió­
ban viszont elsősorban az atom­
energia békés felhasználását ke­
resik. A szovjet kutatók munkála­
tainak eredményét meggyorsítja 
az a tuda!, hogy mindazt, amit el­
érnek. a.z emberiség javára és fel­
szabadítására használják fel. Ezek 
az eredmények tényleg káprázato­
sak.
_ A szovjet tudósok igen élén­

ken érdeklődnek u nap kisugárzá­
sának gyakorlati felhasználása 
iránt Is. A legnagyobb figyelem­
mel kísérik ezt a kérdést, jelen­
leg valósággal téltozolják a sze­
net és petróleumot. Hacsak 10 
százalékát fel tudnánk használni 
annak az energiaforrásnak, ame­
lyet a Nap egy olyan országban 
sugároz, mint pl. Egyiptom, annyi 
energiát tudnánk kiaknázni, mint 
amennyit jelenleg az egész földön

előállítani képesek vagyunk. Ez­
zel a kérdéssel a szovjet tudósok 
teljesen tisztában vannak.

— Éppen a Szovjetunióban tar­
tózkodtam, amikor nyilvánosságra 
kerüllek az atomenergia békés 
felhasználásáról szóló hírek. Hal­
latlanul meglepett, milyen termé­
szetesnek találta ezt a hírt a szov­
jet nép. Az igazat megvallva, a 
hír nem volt teljesen új számukra, 
Molotov 1947-ben be jelenítette, 
hogy nincs többé atomtitok. A 
szovjet nép pedig tudja, hogy 
mindaz, amit vezetői mondanak, 
megfelel a valóságnak. Ennek 
nyugaton éppen a a ellenkezője ta­
pasztalható.

— Amikor Visinszkij beszédé­
ben közölte, hogy a Szovjetunió 
az atomenergiát a sivatagok meg­
termékenyítésére és a hegyek le­
döntésére használja fel, a szovjet 
nép ezt magától értetődőnek talál­
ta, nem hogy csodálkozott volna, 
de még csak meg sem lepődött 
rajta. Az egész szovjet tudomány 
elsősorban a béke szolgálatában 
áll és ezt a Szovjetunióban min­
denki tudja. Az egészben talán az 
a meglepő, hogy mindaz, ami ne­
künk nyugatiaknak szenzációs, a 
szovjet nép számára a világon leg­
természetesebb — fejezte be nyi­
latkozatát Joliot Curie.

fl lengyel külügyminisztérium szóvivőiének 
sajtóértekezlete a lengyelországi kémhálózat
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Atomőrület Amerikában
Londoni jelentések . szerint az 

amerikai atomerőbizottságnak az 
a megállapítása, hogy Washington 
védhetetlen atombombatámadással 
szemben, súlyos megdöbbenést kel­
tett az amerikai közönség körében. 
Egyes amerikai szenátorok, akik 
nemrégiben még a képzelt atom­
bomba monopóliumtól megrésze­
gedve. naponta fenyegetőztek 
„szörnyű pusztítással”, most telje­
sen elvesztették lábuk aloi a ta­
lajt.

Így Alexander Wiley szenátoi 
azt javasolta) hogy az atomtáma­
dás veszedelmének első pillanatá­
ban az amerikai törvényhozás tag­
jai 30—10 különböző helyre sze- 
ledjenek szét és tanácskozásaikat, 
valamint szavazásaikat televízió út­
iín folytassák. A szenátor mén

az: az „eredeti” javaslatot is tel 
vetette, hogy a közhivatalokat sze 
féljék vasúti kocskira, amelyek az­
után express sebességgel szágul­
doznának alá az egész országban 
és így hollétük bizonytalanságban 
maradna.

Mac Mahon szenátor, a 
washingtoni törvényhozás atomerő 
bizottságának elnöke kijelentette, 
hogy az amerikaiak még -sak nem 
is sejthetik a Szovjetunióban el­
ért atomenergiaíejlesztési eredmé 
ruck méreteit. Nyilatkozatában 
hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió­
ban lefolyt atomrobbanái iránt 
nern lehet a legcsekélyebb kétség 
sem és hozzálűzte: addig nem le­
hel béke, amíg tart az utomíegy- 
yerkezési verseny.

Vikor Grosz, a lengyel kül­
ügyminisztérium szóvivője hétfőn 
a varsói sajtóértekezleten részlete­
sen tájékoztatta a lengyel és a 
külföldi újságírókat a lengyelor­
szági kémhálózat leleplezésének kö­
rülményeiről.

— November 18-án — mon­
dotta — letartóztatták André R 0- 
b i n e a u francia konzulátusi tiszt­
viselőt. Kihallgatásakor bevallotta, 
hogy a Szczecini francia konzulá­
tus titkári tisztét kémkedési tevé­
kenységének leplezésére használta 
fel. Beismerte, hogy De Mere, a 
varsói francia nagykövetség alkal­
mazottja vezeti most a kémtevé­
kenységet. Beismerte azt is, hogy 
tekintélyes pénzalap állt rendelke­
zésére ügynökei fizetésére. A kém­
kedés során szerzel! értesüléseket 
a varsói [randa nagykövetségre 
küldte. Az utasítások értelmében 
katonai, gazdasági és politikai vo­
natkozású értesüléseket keltett 
szereznie, különösen a reuülöterek-

ről, a tengerpart védelméről, vala­
mint a vasúti szállításokról. A szó­
vivő közölte, hogy a lengyel kor­
mány jegyzéket nyújtott át a var­
sói francia nagykövetségnek, 
amelyben tájékoztatta, hogy letar­
tóztatták Robineaut, amiko- el 
akarta hagyni Lengyelország- i és 
kérte, hogy a kémkedésben része­
sek hagyják el azonnal Lengyelor­

szág területét. A lengyel kormány­
nak ez a lépése mindenki számára 
érthető és jogos volt. Grosz szó­
vivő végül hangoztatta, hogy a 
lengyel kormánynak elegendő esz­
köz áll rendelkezésére, hogy a Lan­
cia diplomáciai képviselők lengyel- 
országi kémkedését megakadá­
lyozza.

Készülnek a november 25-i 
töm égsz t raj fera a párisi dolgozók

A párisi Metrónak és au autó buszközlekedésnek a CUT licz. « 
kerszztény szakszervezetekhez, a Force Cuvriere-hez és ez autonom 
szakszervizeihez tartozó dolgozói hétfőn közös szakszervezeti bi­
zottsági ülésükön elhatározták, hogy részt vesznek a nov. 25-i orszá­
gos íüniegszlrájkb 11. Megkezdték a sztrájkbizottságok Szervezéséi. 
Paris minden villamos és gázközpontjában csütörtök éjfél öl 21 
órán beszüntetik a munkát a dolgozók. A paris és n;'/’ i
éníiőmiinUií.enk kedden határoznak a színükről
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A demokratikus erők úi emsége 
alakul ki Olaszországban

Henni és Pa jetid a kormányválság háfieréről
Nennl, az olasz szocialista 

párt vezetője felszólalt az olasz 
parlamentben a kormányban beál­
lott változással kapcsolatos vitá­
ban. Nennt utalt arra, hogy Zei­
le r b a c h, a Marshall-terv olasz- 
országi megbízottja kijelentette: 
Olaszországnak kohászati és gép­
iparával kell fizetnie azért, hogy 
csatlakozott a marshallizált orszá­
gok gazdaságához.

— Zelierbach — mondotta Nen 
ni — Olaszországot fejlett iparral 
rendelkező országból „veteményes 
kertté” akarja változtatni. Az or­
szág belpolitikai válságával kap­
csolatban Nenni leleplezte a lakos­
ság széles tömegeinek elégedetlen­
ségét és rámutatott, hogy a kor­
mány képtelen megbirkózni az egy­
re bonyolultabbá váló helyzettel. A 
továbbiakban felhívta a figyelmet 
a délolaszországi parasztság har­
cára a földért és kiemelte, hogy

nyeképpen a kormány kénytelen l sadalmi és politikai válságát. Az az 
volt bizonyos Ígéreteket tenni. A I új, ami Olaszországban végbement,
külpolitikai kérdésekről szólva, kü 
lönös figyelmet szentelt Acheson, 
Bevin és Schuman párisi tanácsko­
zásának. A „hármak” döntése — 
mondotta Nenni — a Wehrmacht 
kísérletének feltámasztását szol 
gátja Európában.

A Kommunista Párt parlamenti 
csoportja részéről Carlo P a j e 11 a 
elvtárs szólalt fel. Hangsúlyozta, 
hogy egy egész párt kilépese a 
kormányból, tehát a koalíció belső 
erőviszonyainak megváltozása, nem 
jelentheti azt, hogy az országban 
semmi új nem történt — mint 
ahogy azt De Gasperi igyekezett 
állítani. Ez az „ifj” valami a ncp- 
tömcgek között megy végbe és 
különösen a saragatista párt vá­
lasztói között, akik kezdik elismer­
ni, hogy a kormány politikája nem 
az ő politikájuk. és hogy ez a po-... : : . I ti*, u pummdjuÄ. es íiugy ez a pc

tömegek hősi harcanak eredmé- litika csupán kiélezi az ország tár

annak a szociáldemokrata jelszónak 
teljes és dicstelen kudarca, amely 
úgy szólt: „Hódítsd el a munkás- 
osztályt a kommunistáktól!” A 
válság hátterében a nép harca kö 
vetkeztében a demokratikus erők 
új egysége alakul ki — mondotta 
Pajetta. — Az ország helyzete 
egységet követel. Elsősorban az 
szükséges, hogy ismerjék el 
munkásosztálynak azt a jogát 
hogy vezető helyet foglaljon el á 
termelés irányításában és a nem­
zet életében. A munkásosztály már 
létrehozta egységét, ennek az egy­
ségnek a képviselői a kommunis­
ták, szocialisták, a hatalmas szak- 
szervezetek és más tömegszerve­
zetek. Egyesítjük az olasz népet. 
Olaszország számára feltétlenül 
szükséges a demokratikus egység 
és ezt az egységet megteremt­jük.

Uj élet a Német Demokratikus Köztársaság
falvaiban

A Német Demokratikus Köztár­
saság falvai a múltban az elma­
radottság jelképei is voltak. Egy- 
egy keletnémetországi falucska 
olyan volt, mintha még mindig a 
középkori hűbéresek idejét élné. 
Junkerek taposták le vadászatok 
idején a parasztok vetéseit, meg­
lopták a bérlőket és gúnyolódtak 
a szabadgondolkodók felett. Ha 
egy-egy vasárnap délután vándor, 
komédiás érkezett a faluba, már 
eseménynek számított, A parasz­
tok nem tudták, mi a könyv. A 
kulturális központot a korcsma 
képviselte. A besüppedt tornácú 
korcsmaház söröskancsót ábrázoló 
cégére — ez jelképezte a régi kul­
túrát.

A reakciós junkerekkel és a bé­
resnyomorral együtt ez a német 
falu elmerült az idők tengerében, 
mióta új szelek fújnak a kelet­
németországi területeken. Az El­
bától keletre elterüld falvak egy 
más élettel ismerkedtek meg. Az 
új élet demokratikus reformokkal, 
antifasiszta társadalmi szerveze­
tekkel és gépállomásokkal érke­
zett a községekbe. Megjelentek a 
szomszédos ipari városokból a 
munkásküldöttségek: munkások 
keresték ki a helyiségeket az első 
falusi klubok számára. A parasz­
tok új szót hallottak tőlük, ami­
nek izgalmas csengése volt. Véd­
nökség! Az üzemek dolgozói ren­
geteg előadást tartottak a falvak 
lakosainak politikai és kulturális 
témákról. Többször felkeresték a 
községeket az üzemek zenekarai 

Más élet kezdődött. Aki ma 
megkérdezi a keleti német falvak 
lakóit, hol töltik idejüket szabad 
órájukban, öntudatosan felelik:
- Megyünk a mi gépállomá­

sunkra, a klubba!
A gépállomások lettek a Német 

Demokratikus Köztársaság falvai­
nak kulturális központjai. Meck- 
lenburgban már 35 kultúrház mű­
ködik az állomások körű. Nem­
csak a kulákok önkényétől, az el­
maradottságtól is megszabadítot­
ta a parasztokat az új élet.

Itt van egy öreg paraszt, Ha- 
man. 1946 elején, 58 éves korában 
lett ura saját sorsának, amikor 
földet kapott. Még kitünően em­
lékszik arra, hogyan zajlottak le 
a faluban a régi arató ünnepek.
A földesúr kiállt háza tornácára 
és a béresek kézcsókra járultak 
felesége elé. A földesúmak nyúj­
tották át a búzakalászból font ko­
szorút — ennyi volt az ünnepség. 
Rabszolgaélet volt.

Hainan, akinek a múltban egy 
maroknyi földje sem volt, ez év­
ben a gépállomás segítségével ki­
tűnő termést aratott és büszkén 
mondja:

— Bár minden évben így lenne!

Az idei aratóünnepek minden 
keletnémetországi faluban csodá­
latos fénnyel folytak le. A pa­
rasztok sokkal több gabonát ta­
karítottak be, mint bármikor is a 
múltban, — sok községben a ter­
més 50 százalékkal növekedett._
A parasztok örömében, ünnepében 
részt vettek a városok és gépállo­
mások munkásai is. Az idei arató­
ünnep egyoeesett a földreform ne­
gyedik évfordulójával. Kétmillió

volt béres és dolgozó paraszt ka­
pott földet — azokat a föl eiertet, 
amelyek azelőtt 11 ezer junker'es 
háborús bűnös birtokában voltak.

A Német Demokratikus Köztár­
saság parasztsága saját tapaszta­
latából győződött meg az új élet 
távlatainak szélességéről, azokról 
az előnyökről, amelyeket a de­
mokratikus átalakítás nyitott meg 
számukra. ' 1

46 magyar munkásfíaíal indult
a szovjet ipari középiskolába

A szovjet kormány meghívása' 
ra hétfőn este u nyugati pályaud­
varról 46 munkásfiatal — leány 
és fiú indult el a Szovjetunióba, 
hogy az oi tárni ipyri középiskolák­
ban szakmai ismereteket szerezze­
nek. Búcsúzta,tévúton megjelent 
Szávai Nándor államtitkár. Az 
ifjúinunitásolcaj: Várnai Ferenc, a 
MINSz titkárságának tagja bú­
csúztatta, Rámutatott ama, hogy 
ü Szovjetunió támogatása éa az 
MDP harcainak eredménye, hogy

a munkásfiatalok tanulhatni k. 
Különösen sokat köszönhetnek a 
Magyar dolgozó nép nagy vezéré­
nek, Rákosi Mátyása k, az ifjú­
munkások nevében Húzóvát L:jos 
hangoztatta: örömmel megyünk a 
Szovjetunióba, ahol már meg - 
valósi ották a szocializmust. A 
Szovjetunióban el fogjuk sajátíta­
ni azokat a tudományokat ame­
lyek segítségével ii.(hon fokozot­
tabb mértékben hozzájárulhatunk 
a szocializmus építéséhez.

Vegyünk példát a Szovjetunióiéi 
és a népi demokráciáktól

követelték a londoni hajieklaiana* tome>eyu,ésén
A londoni hajléktai n családok, 

akik mencdá'khe!yekonj szegényhá­
zakban és dologházakbain húzód 
nak meg, gyűlést .alkottak. Pira­
tin kommunista képviselő kije­
lentette, hogy a kormány Görög­
országul ö. év alatt 165 millió fo­
rintot költött Ebből százezer la­
kóházat lehetett volna építeni. Ke­

letem opábao gyorsan épülnek a 
na kasok és alacsonyaik a laikágbé- 
rek, ellenben Angliában csökken­
tették a iáik ás épít és. és magasak a 
lakásbérek — mondotta. Ha a né­
pi demokrácia üdvös eredménye­
het én: el, azokat mi is használ­
hatnék.

Szovjelúnió éienféré mezőgazdaságával
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Háromezer faluban megindult a Szabad Föld Téli Esték 
előadássorozata

A népművelési minisztérium 
keretében indultak meg a 
Szabad Föld Téli Esték elő­
adássorozatai. Az előadássoro­
zat keretében 16 hétig, heten- 
kéntegv előadást tartanak. Az

kij>

A fölénk boruló ég, mintha 
csak hatalmas csillagerdő 
volna. Különböző csillagrend 
szereket látunk benne — fia­
talokat és öregeket. A tudósok 
távcső segítségével megfigye­
lik a különböző helyzetű csil­
lagrendszereket. amelyekről 
már előbb beszéltünk, és a 
megfigyelésekből tudományos 
következtetéseket vonnak le. 
Jelenleg a tudomány arra az 
álláspontra jutott, hogy a ha­
talmas, a mi Galaktikánkhoz 
hasonló óriási csillagrendsze­
rek valószínűleg a következő 
módon jöttek létre:

A világűr különböző helye 
in nagy ki terjedésű gázhalma­
zok vannak. Saját középpont­
jához való vonzódása követ 
keztében az ilyen gázhalmaz 
gömbíormát ölt. mely a köze­
pén tömörebb. A gömb belse­
jében folyamatban levő gáz­
mozgások forgásba hozzák a 
gömböt. De erre a gömbre a 
mellette elhaladó más nagy 
gázhalmaz, vagy csillagrend­
szer vonzása is hat: ennek a 
vonzásnak a hatására a gömb 
elkezd a saját tengelye körül 
forogni. Ezen a forgó gömbön 
éppen úgy, mint a Földön is, 
van két mozdulatlan sarok­
pont és egy egyenlítő.

A középpont vonzása követ­
keztében a gáztömeg egyre 
inkább sűrűsödik; ezzel a 
mechanika törvényei értelmé­
ben forgási sebessége is egyre 
rő.

Ekkor elkezd hatni a gázré­
szecskékre a centrifugális erő. 
Ez az erő mindig működésbe 
lép, ha egy test egy másik 
test körül forog. Például a 
centrifugális erő jelentkezik 
akor is. amikor zsinórra erősí­

tett követ forgatunk. A kő 
enek az erőnek a hatása alatt 
távolodni igyekszik a forgás 
középpontjától.

A centrifugális erő annál 
nagyob, minél nagyobb a for­
gási sebesség. Ha a zsinór el­
szakadhat és a kő elrepül. 
i Amikor a gömbalakú kö­
dünk saját tengelye körül fo­
rog, akkor a gömb felületének 
azok a helyei forognak leg­
gyorsabban, amelyek az egyen­
lítőjén vannak és a centrifu­
gális erő itt lesz a legnagyobb. 
Ennek az erőnek a hatása alatt 
a köd egyenlítőjén levő ré' 
szecskák igyekezni fognak el­
szakadni és olyan helyzetet 
felvenni, amelyben csekély lö­
kés is elég ahhoz, hogy a köd 
egyenlítőjén levő részecskék 
elváljanak róla, éppen úgy, 
mint ahogy a kő leszakadt az 
el obi példában.

A centrifugális erő követ 
keztében a gázból álló forgó 
gömb lapulni igyekszik, a sa­
rok táján benyomódik. Erről 

centrifugális gépen végre­
hajtott egyszerű kísérlet útján 
is meggyőződhetünk. A centri 
fugális gép függőleges tenge 
lyére vékony acélabroncsokat 
illesztünk, felső vegén nyílás 
van, mely lehetővé teszi sza­
bad mozgását. Ha megindítjuk 

ia gépet, abroncsunk gyorsan 
I elkezd forogni és látni fogjuk, 
hogy lapulni kezd, megszűnik 
kereknek lenni. Minél' gyor­
sabban forgatjuk, annál in­
kább meglapul.

Amikor a köd forgása meg­
gyorsul, akkor éppen úgy, 
mint az abroncs példájában, a 
centrifugális erő egyre lapo­
sodó testté változtatja, míg 
vészül is » köd úgynevezett

vastag lepényformát vesz fel.
Fia ugyanekkor ködünk kö­

zelében _ valamely test halad 
el (például másik köd. vagy 
csillagrendszer), akkor annak 
vonzása lökést ad a köd ré­
szecskéinek. A tudósok szá­
mításai bebizonyítják, hogy 
ennek a lökésnek következté­
ben lepényalaku ködünknek 
két ellentétes oldaláról gázré­
szecskék kezdenek leszakadni 
és^ a gázok két ellentétes 
irányba tartó áramlatkörbe 
törnek ki.

Fiz a kiáramlás azután is 
adó test eltávolodik és von­
zása nem érezhető. Ugyan­
akkor, mikor az ellentétes irá- 
nyú gázsugárzás kiáramlik kö­
dünkből, a köd tovább forog, 
és ezért a gázsugarak körü­
lötte spirális pályán forognak. 
A köd spirális formájú lesz.

De ezzel változásai még nem 
értek véget.

A kiáradó gázsugarak nem 
minden részükben egyenlők; 
sűrűsödnek és ritkulnak. A gáz 
sűrűsödése a spirális ágak 
külső részeiben lassanként 
magához vonzza a körülötte 
levő anyagot Ilyenformán 
először a spirális ágak külső 
részei, azután a belsők és vé- 
gül a köd középső része is gi­
gantikus gázgomolyokra bom­
lik.

^a ezek a gomolyagok súly­
ra körülbelül annyi anyagot 
tartalmaznak, mint a mi Na­
punk, akkor megsűrűsödnek 
és egyes gázgömböket alkot­
nak. Ezek már csillagok. Ha 

sűrűsödő tömeg jóval na­
gyobb, akkor nem tud egy 
testbe sűrűsödni és kistömegű 
darabokra bomlik szét, me­
lyekből azután csillagok kelet­
keznek.

előadásokon a dolgozó paraszt­
ság megismeri az élenjáró 
szovjet mezőgazdaság nagy­
szerű eredményeit, állami gaz­
daságaink és termelőszövetke­
zeti csoportjaink munkáját, a 
nagyüzemi gazdálkodást és a 
gépesített termelés hatalmas 
előnyeit. Az előadások mező- 
gazdasági tudománnyal, mar­
xista-leninista ideológiával és 
történelemmel is foglalkozik.

Eredetileg 1200 községben 
terveztek ilyen előadássoroza­
tot, de a dolgozó parasztság 
kérésére már háromezer he­
lyen folyik az oktatás. Az elő­
adásokon átlag 150—200 hall­
gató júesz részt.

Őrijeibe vették 

egy szabotáló Itém- 

banda tagjait

A belügyminisztérium sajtóosz­
tálya közli:

Illegális határátlépés kísérlete 
közben elfogták Geiger Imre 
gépészmérnököt, a Standard villa­
mossági rt. vezérigazgatóját, aki 
kihallgatása során bevallotta, 
hogy széleskörű kém- és szabo­
tázstevékeny:,éget folytatott.

Geiger Imre vahomasa s más 
bizonyítékoK alapján az államvé­
delmi hatóság őrizetbe, vette V o- 
S e 1 e r Róbert amerikai ésSan- 
ders Edgar angol állampolgáro­
kat, akik kihallgatásuk során 
szintén részletes beismerő vallo­
mást tettek a Magyar Népköztár­
saság ellen régóta folytatott sza­
botázs- és kémtevékenységükről.

Az említetteken kívül a kém- 
szervezet más tagjait is őrizetbe 
vették.

szófiai líossuili ünnepség
Hétfőn es> szófiai Kepuoiiea 

színházban Kossuth emlékezetére 
díszelőadást rendeztek. Szlavinski, 
a magyar-bolgár bizottság főtit­
kára, majd Gergely Sándor mon­
dott beszédet. Utána bolgár és 
magyar művészek szerepeitek. A 
színház termét zsúfolásig megtöl­
tő közönség lelkesen ünnepelte a 
magyar-bolgár barátságot.

Az előadás után Safrankó elv­
társ magyra követ ebéden látta 
vendégül a bolgár közélet kiváló­
ságait.
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a szövetkezetttagtoborzás
Földmű vessző vetkezetem!, a «»«W'WWÜS

néplap

Földmüvcsszövetkczeteinlc a jee
tnobb, megyei választmányi ülés 
u.an azt a feladatot tűzték maguk 
c.e. hogy azt a rendszeres tagto- 
bort.asi munkát, amelyet az egye. 
r ° :ozgyűIések idején megindítót- 
Uz, továbbfejlesztik és a november 

‘"d.?U országos tagtoborzási
l-m-et bA* de'ekasan kiveszik ré- 
,u„et A megyei földművesszövet­

kezeti tagok száma jelenleg 45.500, 
ezt a szamot Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjára 61.000-re 
tagtoborzá emelik fel. ,

, . bizonyságtétel is Sztá 
1 n c.vtars iránti hűségről és meg. 
Ingatnatatlan ragaszkodás a népi 
íemokráciához.

A tagtoborzás! munka során vi­
tt' ázni kc.l arra, hogy neesak a 
h'.ennyiség, hanem a minőség is ja 
Vuljon. A meglévő tagságot szoro- 
táooan kell hozzákapcsolni a sző­
ve kezeihez, az új tagok felvételé 
fo) pedig arra kell törekedni, 
,°Sy a munkásosztály legbiztosabb 
t-masza. a szegényparasztság súlya 
a egnövekedjék a szövetkezeteken 
c-ciul. Biztosítani kell a földműves- 
fcove,.kezetek felé áramló közép- 
íarssztság kapcsolatát is a szövet- 
tezeti életbe.

Elengedhetetlen feltétele a jó 
Munkának, hogy minden földmü- 
^.sszővetkezetböl eMávolitouk — 
lemcsak a vezeiőségből, hanem a 
agsag soraiból is — a kizsákmá- 
Jyo'.’kat, a dolgozó nép minden el­
lenségét. A szövetkezetben meg- 
súvő osztályellenség gátoló, rom­
oló tevékenységet, fejt ki. Kulák- 
íuk, a kulákok ügynökeinek nem 
ichet helye a szövetkezetben, mert 
•hová befurakodik, ott azonnal tel­
íti a fejét a korrupció és a kapitá­
lis* a e hajlások felé fordul a szö­
vetkezeti élet. Ott, ahol a tagtobor­
zás a falusi osztályharc frontjainak 
í'cs elhatárolása helyett a frontok 
Hmcs óriásához, 
ti;

való megalkuváshoz vezetett, ott a
lettVetkeZet 3 reakció búvóhelye

a dolgozó paraszt­
védelme és megerősödése he­

lyett a kizsákmányoló .elemekkel

Ezeken a szempontokon kívül fi­
gyelemmel kell lenni arra is, hogy 
nove.ni kell a dolgozó parasztasz- 
szonyok es a parasztfiatalság arány­
iamat is. Jelenleg aránytalanul 
kévés a tagság soraiban a dolgozó 
parasztasszony és a parasztfia tal- 
£ag. Az ő bekapcsolásuk nélkül 
nem lehet eredményes a tagtobor 
zasi munka.

A munka sikerének elengedhetet- 
le.n .keIléke az> hogy a tagtoborzás 
célkitűzéseinek, lényegének, a vég­
rehajtás módszereinek pontos isme­
retével felfegyverkezve mozgósítsuk 
az egész tagságot. Szervezzenek 
tagtoborzó csoportokat, vegyék 
számba a faluban, határban lakó 
dolgozó parasztokat és egyénenként 
keressék fel őket és a felvilágosí­
tás, a meggyőzés erejével kapcsol­
ják be őket a szövetkezeti mozga­
lomba.

A tagtoborzásnál következetesen 
alkalmazni kell Pártunk parasztpo- 
litikájanak elveit, -szilárdan ragasz­
kodni a lenini hármas jelszóhoz: 
támaszkodni a szegényparasztságra, 
szövetségben a középparasztsággal, 
kíméletlenül harcolni a kulákság 
ellen. Ennek betartása munkánk 
sikerének döntő előfeltétele.

A tagtoborzás! munkából vegye 
ki részét teljes erejével a DÉFOSz, 
MNDSz, EPOSz, hogy a Hajdúság 
dolgozó parasztságának minél több 
tagja sorakozzon fel tagjainkhoz. 
Hivatkozzanak helyi példákra, szö­
vetkezeti jó munkára. Ahol jól ve­
zetik a szövetkezet ügyeit, ott nem 
is lesz nehéz a tagtoborzási munka. 
áA toborzás során kövessék hűen 
Pártunk útmutatását, így nagy len­
dülettel tudjuk előbbre vinni föld­
művesszövetkezeteinket, a falu ki­
zsákmányolóinak leküzdéséért, dol­
gozó parasztságunk felemelkedé­
séért, mezőgazdaságunk szocialista 
fejlőd és épek meggyorsításáért.

Új lendületet hozott a munkába
4M ... a sztálini felajánlás
A Magasépítés* ÍV. V, dolgozói teljesítik a vállalt feladatodat

Kél h&tf-.P.l py.plrítlf- o „rí • - . r , . . ._ Kó. héttel ezelőtt a M gcsépí- 
tési Nemzeti Vállalat dolgozói el­
határozták, hogy Sztálin elvtárs 
hetvenedik születésnapján munká­
val ünnepük meg. Annak idején 
be is számoltunk erről az értekez­
letről. Igen sok felajánlás hang­
zott el, amelyek — mint azóta 
bebizonyosodott — nem csak-leve­
gőbe szálló ígéretek voltuk. Erről 
ml meg is győződtünk egy kör­
úton.

Első ütünk a Baranyi-úti bér- 
házakhoz vezetett.

Az itt dolgozó elvtársaik elvál­
lalták, hogy termelésüket 120 szá­
zalékról 130 százalékra emelik, 
ígéretüket már be is váltották. 
Két héttel ezelőtt, vagyis a fel­
ajánlások idején 120—122 száza­
lék volt, ma pedig 153-ra emelke­
dett a teljesítményük. Harminc 
százalékkal emelkedett a termelés 
kéi: hét alatt. Különösem kitűnik itt 
Hevesi István brigádja 187 száza­
lékos átlagteljesítményével. Ez a 
brigád is 27 százalékkal emelte a 
termelékenységet az elmúlt hetek­
ben. Ilyen ajándékokat

Megint tovább megyünk egy 
,,házzal" és eljutunk a Szabó Kál-

. ... ----------- adnak a .
Earanyi-űti építkezésen dolgozó szazalekos a .teljesítményük.
Sztálin elvtársnak.

A Baranyi-úti építkezéseknél 
egy pár héttel ezelőtt munkába 
álltak az átképzösök. Mcst még 
kevés szaktudáséul rendelkeznek, 
a felajánlás napján alig harminc 
százalék volt teljesítményük. Fel­
ajánlották, hogy harminc száz: lé­
kos termelésüket 100 százalékra 
emelik. Ők sem beszéltek a levegő­
be, mer: már is 55—60 százalék-

nál jármaik, ez ez eredmény msp- 
róLnapra emelkedik.

Menjünk tovább. Útközben azon 
gondolkozunk, hogy itt, a Bar’- 
nyi-úti bérhásnál dolgozó elvtán 
sak igen jó munkát végeznek és 
megérdemlik a vándor zászlót, 
melyet reméljük, hogy az NV-nél 
folyó verseny során — ök nj^ernek 
meg.

A MÁV vonalszertár építkezé­
sénél a már jól ismert „Béke” bri­
gád dolgozik, a munkálatok itt is 
rövidesen befejeződnek. A Sztálini 
Munkafelajánlásból a „Béke” bri­
gád is kivette részét. A brigád 
tagjai versenyben állanak egy­
mással, azonkívül még más he­
lyen dolgozó clvtársakkal is.

Kokas István elvtárs Bálint Ist­
vánnal van versenyben a MÁV vo­
nalszertár építkezésénél. Fogarasi 
István elvtárs Karsai András elv­
társat hívta ki versenyre. Annak 
ellenére, hogy a brigád tagjai át­
lagosan túl vannak a hatvanadik 
életéven, mégis szép eredmények 
születtek a veiscnytacn, 144—146

mán-utcai iskola építkezéséhez. 
Messziről látszik a már majdnem 
teljesen kész' iskola. Az állványok 
egymásután kerülnek el a falak 
mellől. Az iskola már majdnem 
teljesen elkészült, a tornacsarno­
kot még építik. A menyezetet már 
az újított beton födémből kész' 
tik.
Az itt dolgozó elvtársak Sztálin 
elvtárs 70-ik születésnapjára ver­
senyre hívták ki a Baranyi útnál 
dolgozó elvtársakat Az átlag ter­
melés 139 százalék. A „ICirá'y” 
brigád dolgozik a legjobb ered­
ménnyel, 160 százalékos teljesít­
ménnyel. Sztálin elvtárs születés­
napjára az önköltség a selejtcsök- 
kentés terén is komoly feladato­
kat tűztek ki. Most. ha jól szét 
nézünk, nagyon kevés selqjtct talá 
lünk. Ami selej*nek mondható, az 
szinte teljesen jelentéktelen.

De nemcsak ezen a három he­
lyen hozott új lendületet, a mun­
kába a Sztálini Munkafelajánlás. 
Az egész Magasépítési N. V.-nél 
fokozottabb ütemben, gyorsabban 
megy a munka, kevesebb a selejt 
cs állandóan csökken az önkölt- 
seg. Ajándékot adnak, szép és ko­
moly ajándékot Sztálin elvtársnak 
a Magasépítési N. V. dolgozói.

Nyirmárfonfolva befejezte 
- esz elmaradt községek egyre nagyabb 
lendülettel teljesítik a mélyszántást
Balmazújvároson lelepleztek és őrizetbe vettek hat szabotáló kuíákot

Műsora Is, teclmikal berendezése is 
ööviil a ¥M5ii3zi nangosoeszéiöneic

városházi hangos beszóló jel- l nemcsak közérdekű rendeleteke t,

Az őszi mélyszántás!
lendülete az utolsó két nap folya­
mán az esőzések megszűnésével 
megyeszerle fokozódott. Tegnap 
I’ülöp után Nyírábrány és 
Nyírmártonfalva is bejelentette, 
hogy maradéktalanul befejezte a 
mélyszántást. Ahol pedig komoly és 
súlyos lemaradások voltak, mint 
Hajdúböszörményben, Hadházon és 
Balmazújvároson, haladéktalanul 
hozzáláttak a hibák kiküszöböié 
séhez.

böszörmény nem akar 
lemaradni

Hajdúböszörményben, ahol eddig 
/igen gyengén haladt a mélyszántás, 
kiszélesítették a népnevelő és fel- 
világosító munkát. A népnevelő 
csoportok azóta állandóan járják a 
határt és meggyőzik az ott dolgozó- 
kit a mélyszántás döntő politikai 
és gazdasági jelentőségéről. Ezentúl 
mozgósítottak minden rendlekezésre 
álló igaerőt és nem engedik, hogy 
akár csak egy iga is tétlenül hever­
hessen a halárban. Úgyszintén erő­
teljesebbé és szervezettebbé tették 
ez eddig elhanyagolt ellenőrzést is. 
Főként a ti.zapolgéri útrészt látogat­
ják meg naponként, ahol eddig 
még mindig gyengén folynak a 
munkák. Itt három szabotáló kulá- 
kot le is lepleztek, akik még egy 
•talpalatnyi földön sem végezték el 
e mélyszántást.
i A felvilágosító és szervező munka 
Eredményei máris mutatkoznak. 
(Alig két nap leforgása alatt Bö­
szörmény 20 százalékról 35 száza­
lékra emelte • mélyszántás által 
megművelt területét, ezt a lendüle­
tet szontoao a következő napokban 
tovább kívánják fokozni.

munkák 120 tagú népnevelő gárda, közlük Ugyancsak jobbá tették az étien-
■d pedagógusok is — járja a ha­
tárt, hogy jó [elvilágosító munká­
val ^ megszüntesse az eddigi lema­
radást. A népnevelő munka jobb 
és tervszerűbbé tételénél új mód­
szert vezettek be. Egy-egy népne­
velőre 5—6 dolgozó paraszt ellen­
őrzését, felvilágosítását bízzák, 
amely igen sikeresen bevált. —

is minden erőt mozgósítottak a 
mélyszántás elvégzésére. Itt szin­
tén fokozták a felvilágosító mun­
kát és az ellenőrzést. Ennek ered­
ményeképpen sikerült némikép ja­
vítani a helyzeten, sikerült elvágni 
a kulák suttogó propagandáját és 
leleplezni azokat, akik a mélyszán­
tást szabotálták. Ezek közül 6 zsí­
rosparasztot, mégpedig Berec Sán­
dor 26 holdas, Görög Fülöp 24 
holdas, Kerekes Imre 56 holdas, 
Csige József 30 holdas, Dobi Já­
nos 28 holdas és Király János 40

őrző szervezet munkáját is, főként 
a kulákok tevékenységét kísérik 
figyelemmel. így az eddigi egy 
helyben topogás után minden re­
mény megvan arra, hogy Hadház 
kiküszöböli a csorbát és a mély­
szántás teljesítésével nem a se­
reghajtók, de a legjobbak között 
végez a megyében.

Balmazújvároson
holdas kulákokat, akik többszöri 
felszólításra sem tettek eleget, őri­
zetbe is vették. Ennek a gyors és 
erélyes közbelépésnek meg is lett 
az eredménye, mert most a többi 
kulákok, akik eddig színién halo­
gatták a munkát, hozzákezdtek a 
mélyszántás teljesítéséhez. Egyéb­
ként a föld az egész balmazúj­
városi határban most már köny- 
nyen szántható, így a legrövidebb 
idő alatt befejezhetik ezt a döntő 
jelentőségű munkát.

lemző és érdekes ..haingfoli'-ja11 >a 
debreceni utcának. Mcst már nem 
csak a. Vörös Hadsrereg útjának 
de a Csapó-utcának is, mert meg­
épült a vezeték az ipariskolához, 
ah Oilman egy hangszóró a hango- 
Sticnbeaizúlö teljes műsorát, közvetí­
ti a piac felé. A hamgosaobeszélő 
városházi ^stúdiójában'1 úji nagy­
teljesítményű erősítőt is szereltek 
fel, a hangszórók szárnál". i's növel­
ték egy tiszEhingzású, erős- harg- 
sBóróvaJ..

A műsoradás is bővült. Már

fontos tudnivalókat, kül- és bel­
politikai tájékoztatót, hanem mü- 
vészlemezeket is ad a hangosan- 
beczélö műsora. Minden vasárnap 
délben lesz ilyen művészi műsor, 
Varam* p voli: az első ilyen mű­
sorszám premierje. Z s i g ó Ká­
roly, az idegenforgalmi hivatal ve­
zetője mondott bevezetőt, majd 
Kozaróczy József a Csokonai 
Színsáz tagja szavalt. U ána fej. 
csendült u Sztálin, kantáta, majd 
Műre deli: Sztálin vezetett bennün­
ket című kórusmüve.

M egem B éhezés
Rodion Osievics Kuzminról 
a szovjet malematekasról

Munkások és íudósok együttműködése
A gyorsított fémvágás módsze­

rének elterjedése újításra bírta az 
esztergályos-iparral karöltve dol­
gozó tudományos kutatóintézetek 
dolgozóit. Vlaszov vezetése mel­
lett új ellenzőkészülék tervét ké­
szítették el. A készüléket a

gyorsvágásra beállított eszterga- 
padokra szerelik, hogy a gyorsvá­
gókat a legtökéletesebben meg­
védjék a megmunkált fém forgá­
csainak leghevesebb szórása ellen 
is. Az új találmányt most próbál­
ják ki a moszkvai üzemekben.

HajdáhadházoB
Ihoi eddig szintén nagyon gyen* 
(ró Álltak » dolgok, hasonló intéz-
'•rlz.«lrW tetiek. M* r»o«*l Hm

t
Éjszakai vasutas-szanatórium 

Romániában
A vasúti műhelyek mellett Ro­

mániában egyedülálló intézm 
avattak fel Bukarestben: aí*éj

lényt
éjsza

munkásokat. A munkaidő letelte 
után a munkások különleges ápo­
lást kapnak az éjszakai szanató-avabtoiv iv* uZj wjo/jtt* IclOU nd|JUuxV. do CJOodAdi ooauai,u

kai szanatóriumot. A szanatórium , riumban és a legkedvezőbb körül-
1 fi owAloáííKun únrvlíálr r-v-im’/4 o inómmhnt Kirr+noífiái/ rviVtűnóciilrvolß szobájában ápoljak majd a 
testi gyengeségben és krónikus 
betegségekben szenvedő vnesitl

ményeket biztosítják pihenésükre. 
A kezelésre szoruló munkásoknak 
kitűnő orvosi v-er viseli gondját..

Dr. Rényi Alfréd a debreceni 
egyetem Kossuth-díjas tanára 
n-gyszámú érdeklődő jelenlétében 
én.ékes és személyi élményekben 
bővelkedő előadást tartott a nagy 
Szovjetunió egyik legkiválóbb ma­
tematikusáról Rodion Oszevics 
Kuzminról, aki :az egész tudomá­
nyos világ mély gyászára ez év 
március 23-án 58 éves korábain fe­
jezte be tudományos eredmények­
ben gazdag életét.

Mint fiatal p neszt gyermek is 
kitünr. tehetségével, azonban a cá­
ri Ozo^zországban uralkodó kapi­
talista viszonyok között anyagiak 
híján kénytelen volt egyidöre meg­
szakítani középiskolai rcanulmá- 
nyait.

1910-ben a sztolypini reakció 
idejében kerül az egyetemre. Itt 
o;i3itlakozik a diákság haladó moz­
galmához. Ezért 1911-ben kizár­
ják az egya.emröl és szülőhelyére, 
Vitebszkce száműzik. Újabb anya­
gi akadályok miatt nem tud újra 
beiratkozni az egyetemre és csuk 
később tudja megszerezni egyete­
mi végbizonyítványát.

Döntő fordulatot hozott életé­
ben a Nagy Októbci’i Forrad’-Iom, 
amely számára is, mint minden 
igazi tehetség számára, korlátlan 
lehetőségeket nyit. Tudományos 
érdemeit a Szovjetunió azzal ju­
talmazza, liogy előbb előbb Per­
miben, majd a lenir.grádi Kálinál 
egyetemen kap tanszéke.. Kineve­
zése óta 'kükő élete nyugodt me­
derben folyik és anyagi gondoktól 

T.s.-.h: dúlva. « Szovjetunió!

szellemi légkörében annál nagyobb 
mértékben szemelheti életét a tu. 
domány továbbépítésére.

Mint ember, nemcsak nagy tu­
dós, hanem igen érdekes egyéni­
ség is veit. Ezzel kapcsolatban Ré­
nyi professzor saját tapasztalatá­
ból mentett czemélyes élményeket 
sorolt fel. Elmondotta, hogy Kuz- 
mi*n milyen alaposan ismer:e a 
magyar matematikusok munkás­
ságát es milyen élénken érdeklő­
dött irántuk. Mélységes.n fájlalta 
a fasizmus áldozataként: fiatalon 
elhunyt Grünvald Géza halálát 
Mélységesen hitt abban, hogy ha­
zánk feiszabadítása a m.a temati­
kai tudományos élet felvirágozta­
tását és a, tudomány további ro­
hamos fejlődését fogja szolgálni.

Rényi professzor értékes előadá­
sát Dr. Szénágsy Barna gim­
názium tanár hozzászólásában ki. 
egészí.ette azokkal az eredmé­
nyekkel. amelyeket Kuzmin kivá­
ló kortárSa Kincsül professzor a 
lánc törtek elméletében és a G-auss 
sejtés bizo-nyítága körül ért el.

Holnap városi közgj-űlés. Debre­
cen törvényhatósági bizottsága 
holttjp közgyűlést ,art. A tárgy-sö­
re zai ban szerepel a Vöröskeresz 
debreceni ;n;ézményemek való ét. 
vete:c, a Hunyadi-utcán a villa-
mos vágányait áthelyezése <V a
Hunyadi-utca burkoiá.*», a népház- 
bun levő központi konyha toarba- 
helyezése, » Ra^
'“a; ír*o4- v I <- -4.4««

;atő- 
y a 
.kön 
mi- 

iszti 
3árt 
lun- 
vet-

)SÖ-
Idei 
yre 
kel 
ózó 
el- 

■ fa- 
sy- 
ez- 
íst. 
fa-

za- 
iés 
ok­
in­
ak 
21- 

et- 
an 
lé­
it- ■

ad
n-

á-
6-
il-
ik
z-
"i
k,
>-
a

a
P
i-
■t
g



4 NÉPLAP 134» NOVtrimiii a*, út

•»

SztáSisii Mankafelajánlások 
a vendégrláfólparlmn

As Arany Bika iVF versenykihívása
A Száiini Mumkafelajámiásl jegebb munkára nevelik. 

Mozgalomhoz az elmúlt napokban j A versenyt országos méretűvé

lakoztak, átérezve azt a hálát és 
köszönetét, mellyel Szí.álin elvtárs. 
nafc tartoznak felszabadulásunkért 
és az eddig nyújtott segítségéri:.

Ebben az iparágban, egyébként 
a kezdeményezés a debreceni 
Arany Bika szálloda és étterem 
dolgozóié. Ők indították el a ven- 
déglátóipaiban a Sztálini Munka­
iéi: jániági Mozgalmat, melyet 
egyben munkaversennyel kötöttek 
össze, így u mozgalom kettős célt 
szolgál. Először több és jobb mun. 
káv-1 ünnepük Sztálin elvtára 70. 
születésnapját és egyben a szak­
ma dolgozóit jobb és felelösségtei-

L vendéglátóipari dolgozók is csat- | fejlesztették az Arany Bika alikal
mazottai, mert ;az ország 16 leg­
nagyobb szállodáját és éttermét 
hívták ki a nemesin, küzdelemre. 
Az egyes verssnypdmtck közö'-t 
megtaláltuk a tisztaság, önkölt­
ség csokikeni éa, műnk af egy elem 
leltár, óvatosság, anyaggazdálko­
dás pontokat.

Itt említjük meg, hogy több 
nagyüzem, így a Szegedi Royal 
nagyszálló NV, a Pécsi Nádor 
Szálló, a Debreceni Szabadság ét­
i-erem, a Lillafüredi Palota szálló 
és a Dobogókői Park Szálló már 
elfogadta az Arany Bika dolgozói­
nak a versenykihívását.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt déli, délnyugati szél, .változó 
felhőzet, többjeié, főleg délen és 
nyugaton eső, helyenként köd. Az 
enyheség tovább tart.

Az igazságügyi dclgozók eskü­
tétele. Az igazságügyi miniszter 
rentielete értelmében az igazság­
ügyi dolgozóknak esküt kell ten­
niük. Az eskütétel a felső-bírósá­
gon szombai.on, a járásbíróságon 
kedden történt meg. Míg a megyei 
bíróság dolgozóinak eskütételére 
csütörtökön kerül sor.

Értesítem a város érdekelt la­
kossága:, hogy a Vármegyei Ope­
ratív Bizottság a tengeri kiszáilí- 
táíát idegen vármegyék területé­
re ideiglenesen betiltotta. E rendek 
kezég folytán szabadforgalmú ten­
gerit idegen vármegyék területére 
sem eladni, sem p.d-ig bármily 
módon kiszállítani nem lehet. Fen­
ti rendelkezés megszegői ellen ki­
hágás! eljárás lesz folyamaiba té­
ve. Polgármester.

F. hő 26 -án este 7 órai kezdet­
tel tánccal egybekötött műsoros 
estet rendez a Szakmaközi Bizott­
ság az .irány Bika dísztermében.

A bíróságokon ezután reggel 8- 
kor kezdik a tárgyalást. A felsőbb 
ig zságügyi hatóságok rendeleté­
re ezután a bírósági tárgyalások 
reggel 8 órakor kezdődnek és dél­
urán 4-ig tartanaik. Ez az intézke­
dés december 1-én lép életbe, mi­
vel az eddig tárgyalandó ügyekre 
az idézést már kibocsájtották. A 
tárgyalások meneténél figyelembe 
veszik a vidékről vama/át»! érkezők 
jövetelét és indulását.

T el jelentést tett a rendőrségen 
Szentpé'-eri László Kórház- 
utcai gazdálkodó, hogy istállójá­
ból egy pár lószerszámot ismeret­
len tettes ellopott. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

Ismereteién tettes ellen tett feJ- 
jelar.tést Jóra Sándor temető őr, 
hogy a Péterfia-utcai temetőből 7 
rné.er vasrácsot ellopott. A tolvaj 
kézrekerítésére a nyomozás meg­
indult. 6

Arany Egyszarvú gyógyszertár 
Kossuth-utoa 8. szám alatt minden 
hétközmap reggel 9 órától esve 8 
óráig szolgálatot tart.

Leforrázta magát egy sárándi 
gyermek. Balogh Veronifca 8 
hónapos sárándi gyermek az el­
múlj napokban eddig még nem 
Tisztázott körülmények között ma­
gára rántotta a tűzhelyen lévő for. 
rc,vízzel telt fazekat. Súlyos égé^i 
sebekkel száilítoti ák be a debre­
ceni klinikára, ehol belehalt sérü­
lésébe. A vizsgálat megindult an­
nak tisztázására, hogy a sűlyoe j 
gonda lanságért kit terhel a fele­
lősség.

Megrágalmazta a községi esküd­
tet Vi rá gh Józsefné tiszacsegei 
asszony. Azt állította K o v á c s 
Gábor esküdtről, hogy yz egyik 
balmazújvárosi kereskedő csak 
azért árulhat Tiszacsegén, mert 
Kovácsot megvesztegette. A bíró­
ság megállapította bűnösségét é$ 
ezért 300 forint pénzbüntetésre 
ítélte, de az ítélet végrehajtását 
felfüggesztette.

Bírósági hír. Dr. Szecsák
Gyulát a böszörményi járásbíró­
ság elnökét a Népköztársaság El­
nöki Ttnácsa a nyíregyházi me­
gyei bíróság elnökévé nevezte ki. 
Dr. Szilágyi Dezső nyíregyhá­
zi megyei bírósági tanácselnököt 
a debreceni megyei bírósághoz he­
lyezték át tanácselnöknek.

1 szovjet sztÉÉwlsti példája lelkesítse a
a „szakma legjobb munkása^ címért 

folyó versenyben
Szalíszervezeál aktíva a« Arany Bikáiméi

Vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Atany Bika nagytermében a SZOT 
megyei titkársága szakszervezeti 
aktívát rendezett, melyen megje 
lentek a gyárak, üzemek, Párt és 
a szakszervezet vezetői, élmunká­
sak újítói, brigádvezetői. A termet 
zsúfolásig megtöltő dolgozók előtt 
B a z s ó László , elvtárs, SZOT 
megyei titkár nagy beszédben szá 
mólt be az eddigi eredményekről 
s egyben a jövőbeni közvetlen fel­
adatokról.

Bazsó elvtárs beszéde első ré­
szében ismertette az eddig elért 
eredményeket s örömmel jeien 
tette be, hogy a megye területén 
egyes üzemek uzemrészleteiben is 
befejezték a hároméves tervünket. 
Ilyenek a Hajlított Bútorgyár, 
Kefegyár, Richíer-gyár, Horto- 
bágy-malom, nánási Csiba-malom. 
A többi üzemeink is legkésőbb de­
cember 21-ig, Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjára befejezik a három­
éves tervünket.

Mind szélesebb körben folyik a 
harc a szocialista Magyarországért 

mondta' beszéde során Bazsó 
elvtárs — ebben a harcban előljár­
nak brigádjaink és egyéni ver­
senyzőink. Dolgozóink 15—20 szá­
zaléka dolgozik egyéni versenyben.

KÖZELLáTÁS
Felhívja a Közélelmezési ügyosztály

a. kereskedők ée Népbolt NV-ok figyel, 
mét, hogy 1949. november 25-án szer­
dán és 24-én csütörtökön pőtlisztkiuta. 
ián lesz. Vörös Hadsereg-útja 29. 11L 
emelet.

Gvászpovat

Márk Imre
hajdúnánási vef. fegim. 

nyug. igazgatója
81 éves korában há%a,sságú- 
na.k 41. évében november 
21-én meghalt. Temetése : 
c ütörtókün délután fél 2 
órakor lesz a Köztemető II. 
13. ravatalozóiétméből. Gyá. 
szólják: Bánatoö felesége, 
leánya, vejc, unokája, ro­
konsága.

Lakás: Holló J'ánoe-u. 9.

Balogh Sándorné
SZŰCS IDA 

kárp'tomester neje '
33 éved kovában elhunyt. 
Temetése szerdán 2 órakor 
uíz a 3-as ravatalozóterem. 

1'61. Gyászolják: Bana.tr» 
törje, kisleánya, testvérei, 
ógerai, sógornői. a kiterjedt 

rokonság és jóezomezédai 
Gyász! ap helyett ie.
Lakás: Eötvösm. 60.

Mszijíieiniíilyáiiilss
Mindazon i-merötx.knek és 

rokonoknak, valamint a Kc- 
1 agyár NV dolgozóinak ., 
I)HV és DN YB V dolgozói, 
nak, a MÁV Bgyctértés dal 
(«tagjainak, akik édes­

anyánk, özv, Horváth iíái- 
mánnó temetésén megjeien. 
tok és ravatalára koszorút 
vagy virágot hoztak, ezúton 
mondunk hálás köszönetét 

Debrecen. 1949. nav. 22.
A gyászoló csa'átí,

A három éves terv 
eredményei minden téren 

megmutatkoznak
Életszínvonalunk állandóan emel­

kedik. Ebben az évben eddig 60 
ezerrel több sertést vágtunk le, 
mint az egész 1947-es esztendő­
ben. Ugyanakkor zsír- és húsár­
csökkentést hajtottunk végre. A 
legutóbbi árleszállítás 300 millió 
forintot takarított meg a dolgo­
zóknak. De nemcsak élelmezés, 
hanem a kultúra és más egyéb 
területen is megmutatkoznak 
eredményeink. Az elmúlt nyáron 
több mint 300.000 dolgozó része­
sült nyaralásban. Áruházaink be­
vétele 50 százalékkal emelkedett.

Mindezeket az eredményeket 
Rákosi elvtárs jó útmutatásának, 
bölcs tanácsának, Pártunk követ­
kezetes politikájának köszönhet­
jük.

— Az eredmények azonban nem 
tehetnek bennünket elbizakodottá 
— mondta Bazsó elvtárs és rá­
mutatott azokra a hibákra, me­
lyeket munkafegyelem megiazu- 
lása okozott. Súlyos felelősség ter­
heli azokat a szakszervezeti veze­
tőket akkor, amikor nem ismerte­
tik dolgozóink előtt a jobbnál jobb 
sztahánovista példát, valamint

azt, hogy aki így dolgozik nem­
csak az egész országnak, de ön­
magának is hasznára van. Példa­
ként említette meg: Farkas József 
segédvájár csoportban dolgozik, 
heti keresete 250 forint,

A Magasépítő N. V.-nál, amíg 
a sztahánovista módszert nem ve­
zették be 144 százalékos teljesít­
mény mellett 200.55 Ft kerestek. 
Most Polonka Imre 303 százalékos 
teljesítménye után 445.60 forintot 
keres hetenként. A Dohánygyár­
ban Csiszár Jánosné fizetése havi 
300 forinttal emelkedett.

Újító mozgalmunk 1 éves. Ed­
dig 45.123 javaslat született meg, 
ebből 18.224-et alkalmaztak. Ez 
200 millió forint megtakarítást je­
lentett. De még több és jobb ered­
ményt lehet elérni, ha igénybe­
vesszük műszaki értelmiségünk 
tudományos felkészültségét.

Majd a Sztálini Munkafelaján­
lásról beszél, mely mozgalom há­
roméves terv dec. 31 előtti befe­
jezését nagymértékben elősegíti.

A termelés vitele mellett döntő 
feladat a szakszervezet számára 
a Párt számára a kádrek neve­
lése. Itt önkritikát gyakorolt a 
szakszervezetek munkája felett. 
Súlyos hiányosság és felelőtlenség 
terheli szakszervezeti munkánkat, 
amikor nem a legjobbakat ajánl­
va, hanem a jelentkezők közül vá­
lasztották ki a tagjelölteket. Ne­
künk — folytatta —• éberen kell 
őrködni Pártunk tisztaságára s 
vigyázni arra, hogy soraiban csak 
a legkiválóbbak kerüljenek, de 
azok viszont bekerüljenek s min­
dennapi munkájukat Lenin, Sztá­

lin tanulmányozásával végezzék 
el. Mert csak az tud eredményes 
jó munkát Végezni, aki Lenin és 
Sztálin tanítását ismeri — fejezte 
be nagy beszédét Bazsó elvtársi

A hatalmas tapsvihar után Kul­
csár Ferenc elvtárs, a városi párt- 
bizottság titkára emelkedett szó­
lásra:

Bas izédében, megemlékezett erről 
a nagyjelentőségű mozgalomtól, 
amely a szovjet sztahanovisták 
példája nyomán a közeimül' b.un 
nálunk is megindult. Eddig nem 
voltaik nálunk a munkának oiy .n 
közismert hősei, minit a Szovjet- 
unióban. A gzt'ahánov-mozga.om 
termelte ki a szovjet dolgozók ko. 
zül azokat az élenjáró dolgozókét 
akik sorra döntik meg a régi 
technikai normákat, A most meg­
indult mozgalom nagyjelentőségű, 
éppen ezért a szakszerveze' eletek,' 
az üzemi bizottságoknak gondot 
kell fordítani a „szakma legjobb 
munkása“ címéért megindult, ver­
senyek támogatására. A bánya- 
szoknál és az építőiparban már 
megtörtént sztahánovista sikereit 
azt bizonyítják hogy ezen a téren 
igen nagy lehetőségek vannak. A 
szovjet sztahánovisták példája, lel- 
kesítse versenyzőinket, hogy <i 
meginduló versenyekben mtgszü­
lethessenek nálunk is a műnk. ú 
hősei.

A szakszervezet i funkcionáriu 
soknak figyelmet kell fordítani a 
versenyek — különösen az egyéni 
verseny megszervezésére. Egyes 
üzemekben igen hajlamosak íz 
elv társaik arra, hogy konkrét mun­
ka helyett bürokráciába és fecse­
gésbe fullasszák a verseny lendü­
letét.

A Sztálini Munkafe’ojánlások a dolgozók 
ön adatának bizonyítékai

Kulcsár elvtárs beszéde további 
részében foglalkozott a SzOT or­
szágos versenyt elhívása val és 
megállapította, hogy a debreceni 
üzemekben igen komoly lelkese­
déssel indult mag a Sztálini Mun- 
kafe.ajánlási Mozgalom. A dolgo­
zók munkai ela j án l áss a I, a terme­
lés fokozásával ünnepük Sztálin 
elvtárs 70. születésnapját. Ezzel 
bizonyítják, hogy a szocializmus 
építésében követik Sziláim elvtárs 
útmutatását, öntudatosan építik a 
béke erős bástyáját, a szocialista 
Magyarországot.

Az aktíva értekezlet további ré-

szeb^n az üzemek képviselői sző- 
Mtok.fel. Csaknem minden de.re. 
esni üzem részéről hangzottak el 
felszólalások, az értekezJe. részt, 
vevői megtárgyalták a munkaver- 
seny> a Sztálini Muícikefelajánlani 
Mozgalom problémáit. Ez a szak. 
szervezeti aktíva hozzájárult ah. 
hoz, hogy az üzemeik szakszerve­
zet. funkcionáriusai tapasztala. 
taikkal gazdagodjanak, hogy a. 
hallottakat felhasználva kiküsgö. 
bölhegsék munkájuk hiányossá­
gait _ és még eredményesebben 
irányíthassák az üzemekben folyó 

' termelő munkát.

Ma van az Ady-ünnepély

I

APOLLÓ
szerdáig: 4, 6, 8 (kakor!

Áraiyszarv
VÍGSZÍNHÁZ 
Szerdáig: 4, 6, 8 orakori

METEOR-MOZCO
Fúl 4, fái 6, fél 8 érakorI 

Szerdáig!

Ili illiÉii!
Kémfi m

Az Ady-társaság és a Ma­
gyar Szovjet Társaság szerdán 
este 6 órakor Ady-emlékünne- 
pélyt rendez az MSZT nagy­
termében. Az ünnepélyt Juhász 
Géza elnök nyitja meg. ,Ady, 
a harcos hírlapíró“ címmel

Bodolai Qeza tart előadást, 
bzues Éva és Versényi Ida 
Ady-verseket szavalnak. Asz­
talos Sándor legújabb költe­
ményeit mutatja be. Belépő­
díj nincs, minden dolgozót 
szívesen lát az MSZT és Adv 
társaság.

Uj paikoí kíesífenek a kőzfemeíő munkásai 
Sztálin szüieiésnapjára a szovjet sírok körül

A köztemető munkásai, a Te­
metkezési Községi vállalat dolgo-
ff.1.1? Je,!f°íös munkafelajáülásc
tettek Sztálin elvtárs születéanan-
jár.a. Vállalták, hogy a kezteme- 
-öben nyugvó közel ezer szovjet 
hö^ sírja körül új parkot lélesíte­
nek, díszfákat ültítnek •uz:k sír­
hunjai köré, akik életüket áldoz

ták Debrec.n dolgozóinak szabad, 
ságáérv. A köztemetőben dolgozd 
elvtársak ■ vállalták ezenkívül 
hogy új üzemi pánheiyigéget épí? 
tenek. Végül felajánlót ák hogy 
2CC0 lap méter salak Útburkolatot 
egyengetnek el éő lécesí.enek - 
Koz eme tőben..—           " ■ lj^á huiü, ei&tuKeL aiacz- koz cmetöben.

Szombaton esti Riki Bäl a Nsiás száfebázbüs
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Műhelybizotttsági váisszfások 

a »asongyárban
Nemzeti Vállalatnál a dolgo- dályok * termelest ^átló aka 
zók élénk részvételével meg- T Hpím SSZUntetése' 
kezdődtek a műhelybizottsági - £Z1 Sándor he-

Üdvözöljük falvalnkban 
~ „Szabad Föld“-etl

választások.
A mozdonyszereidében Ko­

vács László elvtárs ismer­
tet te^ a műhelybizottság fel­
adatát és jelentőségét: A mű­
helybizottság közelebbi kap­
csolatot teremt a munkásság 
es a szakszervezet között és 
így a műhelybizottság mint 
egy összekötő kapoccsá válik 
a dolgozók és az üzemi bizott­
ság között.

A műhelybizottság a mi 
érdekéinkét képviseli, védi, 
szociális és kulturális helyze­
tünket javítja — mondotta 
Kovács László elvtárs. Fontos 
feladat a termelés fokozása, 
a versenymozgalom kiszélesí-

geszio es Gulyás József la­
katos a dolgozók nevében igé- 
re .í; tettek arra, hogy teljes 
erejükkel segítségére lesznek 
a bizottságnak a termelés fel­
lendítésében. Javaslatukra el­
határozták, hogy az egyéni 
versenyt a legrövidebb időn 
oelül megszervezik az üzem­
ben.

A famegmunkálóban Ba­
lázs János elvtárs. anyagvé­
telező ismertette a műhelybi- 
zottsagokra váró feladatokat 
Dien József csiszoló hangoz­
tatta, hogy a műhelybizottsá­
gok nagyban előre lendítik a 
munka jo megszervezését és a 
termelés fokozását.

ts kerékkovács mű- helyben Harcsa Imre újító

művezető méltatta a műhely- 
bizottság megválasztásának 
íontossagát, majd Tóth Ist­
ván tüzikovács javaslatára el- 
^arozták, hogy a termelés 
állandó fokozásával, a munka­
fegyelem megerősítésével tá- 
mogatják a műhelybizottságot 
munkájában.

.A ,lelkes gyűlések után 
mindhárom osztályon titkos 
szavazással választották meg 
a műhelybizottság vezetőit a 
dolgozok legjobbjaiból.

Hétfőn tovább folytatták a 
választásokat és újabb három 
osztályon választottak műhely- 
bizottságot. Választások vol­
tak a személykocsi-teherkocsi 
osztályon és a famegmunkáló 
műhelyben. A dolgozók to­
vábbra is titkos szavazással 
választották meg a műhely- 
üizottságokat.

A Szovjetunió egyik leg­
nagyobb rendező pályaudvara 
Jmszkája. Szinte „menetirány­
gyártó ‘-üzem. De „élüzem“ is, 
mert több. mint három hó­
papja Jinszkája állomás a 
legelső sorban halad.

A pártszervezet nem cse- 
pely mértékben járult hozzá, 
hogy az állomás kitűnő ered­
ményeket érhessen el. A poli­
tikai munka fellendülése elő­
segítette a forgalom akadály­
talan lebonyolítását. A mű­
szakok pártcsoportjait már 
régen megalakították, de 
helytelenül szervezték meg. 
Létszámba foglaltak olyan 
tagokat is, akik más pártszer­
vezeteknél voltak nyilván­
tartva. Az alapszervezetek 
tnkarai azonban nem tartot­
tak magukat fel jogosultnak, 
hogy azokat a párttagokat is 
irányítsák, akik nem hozzá­
juk tartoznak.

Amikor Jinszkája-rendező 
politikai osztálya új alapokra 
fektette a munkát, a régi 
3 helyett 20 párt-alapszervet 
állítottak fel.

A párttiikárok felelősségük 
tudatában jobban irányítják 
az alapszervek munkáját, 
gyakrabban tartanak pártna­
pokat, értekezleteket a cso­
portszervezőkkel és havonta 
legalább egyszer pártcsoport- 
szervezői kollégiumot rendez­
nek. Mindez felemelte az állo­
más dolgozóinak politikai te­
vékenységét

A „D“ vagonpark pártcso­
portjának titkára, Tiscsenko 
eivtar^ a váltások befejezése 
után gyakran összehívja a 
párttagokat. A legutóbbi ér­
tekezleten Alekszandr Csutkih 
kezdeményezéséről folyt a 
beszélgetés. Határozatot hoz­
tak: megalakítják a vonatok 
gyors továbbításának .kiváló 
minőségi“ brigádját. Már két 
hónapja, hogy Tiscsenko bri­
gádja az összes szerelvényeket 
a főfék levegőkiszirvágása 
nélkül, pontosan, menetrend 
szerint indítja ki. Ez a kezde­
ményezés széles körben elter­
jedt a vagonosok között. Az 
eredmény: három hónap alatt 
ez összes szerelvényeket a le­
vegő nullás kiszivárgása mel­
lett indították útnak, közülük 
ezret menetrend szerint. Le- 
csatolás nélkül pedig 8000 va­
gont javítottak ki.

Bukov a vagonmérlegek ja­
vításának kérdését vetette fel. 
Elment az állomásfőnökhöz, 
tudomására hozta, de az sem­
mi határozott lépést nem tett.

Ahol jó a pártszervezet, 
a siker nem marad el]

Ekkor a pártszervezet elé vit­
te az ügyet. A titkár támo- 
geuta es a kommunisták ki­
tartásának köszönhető, hogy 
a javaslat megvalósult.

Az összes pártcsoport-szer- 
vezok naplót vezetnek. Fel­
jegyzik, mit kell elintézniük, 
hogyan teljestíik az aktívák a
fed“ f!fÍZását A naplóban 
feltüntetik a termelési ered­
ményeket és_ ebből állandóan 
szemmeltartják, ellenőrzik a 
legfontosabb tennivalókat.

A jinszkajai vasúíasok _
munkaversenyben állnak No- 
voszibir ízk, Omszk. Jaszino- 
vata.ja állomás dolgozóival. A

falakra kitűzött diagrammok, 
színes táblák és feliratok mind 
erről tanúskodnak. A külön­
leges diagramm a következő­
ket. tartalmazza: megjelöli az 
o,evi es évi feladatot, de ezt 
hónapra és napra is részletezi 
Mindenki tudja naponta mi­
lyen feladatot kell megoldani 
es ellenőrizni lehet, hogy 
milyen eredményeket értek el.

A politikai munka fellendü­
lése, az alapszervek tevékeny­
sége sikerre vezette Jinszkaja 
vasúti dolgozóinak munkáját 
Megérdemelten és büszkén őr- 
TT- ..a vonalszakasz kitüntető 
Vörös Vandorzászlaját.

Megkezdődött az oktatás 
58 termelószö retk ezeielí teeo

Debrecen környéki ermeiőszö- 
vetkezetek most a gazdasági év 
lezárásává! az őszi munka' befe­
jezésével teijes erővel bek.in cső 
ódnak az őszi és téli oktatási 
ampanyba. A 28 termelőcsoport 

egyraszbem máris megindult' k a 
pár .szemináriumok, még- a gazda 
sági és egyéb szaktanfolyamok

beindítására rövidesen ser kerül.
A TSCS-k dolgozói lelkesen ké­

seinek ez őszi és téli Oktatási 
időszakra, mert tudják, hogy több 
politikai és gazdagsági felkészült 
seggel jobb és eredményes munká- 
végeznek ezentúl u szocialista épí 
tés meggyorsítását is biztosítják.

Főiskolások segítsége

a feoíhozparasztoknak
le SI'ZI Wt 3 Ir ' 1 . ...A novocserkaszi mérnök- 

hallgatók nagy segítséget 
nyújtanak a Don-vidék kol­
hozparasztjainak, a természet 
átalakítása nagy sztálini ter­
vének megvalósításában. A fő­
iskola növendékei gyakran 
felkeresik a kolhozokat, elő­
adásokat tartanak talajjavítá- 
si kérdésekről, az erdőültetési

módszerekről, a fák és bok- 
íok gondozásáról. Kidolgozták 
a kolhozok vízgyűjtő-meden­
ceinek és mesterséges tavai­
nak tervrajzait. A rosztovi te­
rületen a főiskolai hallgatók 
vezetésével 1000 holdon tele­
pítettek erdőt ebben az évben 
(Komszomolszkája Právda.)

A legfőbb érték az ember
Rákosi elvtárs mondta ezt egy 

nagy rádióbeszédében. És ez igy 
van. Népi demokratikus államunk­
ban megbecsülik, védik az embert, 
tanítják, gondoskodnak róla.

Itt van Fülöp Ferenc esete, aki 
a . ladányi gépállomáson dolgozik, 
mint traktorista. Együtt jártunk 
tanfolyamra Hajdúböszörményben 
és ott hallottam a történetét. Fiatal 
korától kezdve szolgált hol egyik, 
hol a másik kuláknál. IConyáron 
legutóbb szintén egy kuláknál dol­
goz _tt, aki nem is vette ember­
számba. Amikor megbetegedett, na­
pokat feküdt az istállóban, senki 
rá sem nézett.

De aztán minden megváltozott. 
Népi demokratikus kormányzatunk 
nem hagyja el dolgozó fiait.. Fülöp 
Ferenc a böszörményi traklorveze-1 
tőképző iskolába került. Jelenleg a 
DüsDökladánvi eéoállcmáson dolgo-1

zik. Itt aztán dolgozott, persze sok­
kor hibázott s mi tudtuk, hogy 
hibáját ^ nem tudatosan követi el, 
mert ő igyekezett nagyon, de a 
hosszú évekig tartó elnyomás bi 
zony nyomott hagyott benne.

A gépállomásvezető elvtárs azon­
ban nem hagyta el Ferit. Pártfo­
gásba vette és mint saját fiát ne­
ved, tanítja, bátorítja. Legfőbb ér­
ték az ember — mondogatja Bartu 
Géza e.vtárs és Fülöp Ferencet arra 
tanítja, hogy ez az ország már nem 
a régi „urak“ országa, ahol ki- 
zsákmányoltan, meggyötörve szen­
vedett a nép, ez az ország a dolgo­
zók országa, itt minden munkás és 
dolgozó paraszt számon van tartva, 
gondot viselnek rájuk.

PAPP ÜLÉS 
traktorvezető

vüs-oökladánvi aéoállomás

.......Mindenütt azt látjuk
hogy a dolgozó parasztság kö­
zött is megindult az erjedés 
Okét is megcsapta a szocia­
lista fejlődés szele. Közöttük is 
egyre mélyebb gyökeret ver 
az a gondolat, hogy a szocia­
lista átalakulásból a falu sem 
maradhat ki“ — mondotta 
egyik emlékezetes beszédében 
Rákosi Mátyás elvtárs.

Dolgozó parasztjainkat is 
megcsapta a szocialista fejlő­
dés szele. Hatalmas változások 
következtek be a magyar dol­
gozó nép életében azóta, hogy 
Lenin és Sztálin népeinek hős 
katonái szétverték a magyar 
nagytőkések és földesurak ál­
lamszervezetét, leszakították a 
húsbavágó rabláncot a nép 
kezéről. A munkásosztály ve­
zette dolgozó nép, élén a kom­
munisták Pártjával, győzelme­
ket győzelemre halmozott és 
ezek a győzelmek tavaszi sze­
lekként járták át a falvakat, új 
tavasz, virágzó élet ígérete­
ként. „Változik az ember, aho­
gyan élete sora változik. Meg­
látták nálunk is, hogy másfaj­
ta élet van születőben, amikor 

ia határban szétosztottuk a 
[földet, hetvenöt új házat épí­
tettünk rá, nem olyan volt már 
a sorunk, mint azelőtt a cse­
lédrobot...“ — mondta Nagy 
András dolgozó paraszt.

A szocialista fejlődés szele 
°tt jár falvalnkban és a fej­
lődés hatalmas perspektíváját 
mutatja. A perspektívát látni 
tanít a Párt. tanításait napon­
ta viszik szét a falvakban a 
népnevelők, iránymutatásait 
betűkbe öntve, tanító sorokba 
foglalva, naponta viszi el a 
Párt sajtója.

A Párt sajtóját köszöntjük 
most falvainkban. A Párt pa­
rasztsajtóját köszöntjük a Sza 
bad Földben, amelynek négy 
hetes _ terjesztési mozgalma 
ezer és ezer új előfizetővel a 
dolgozó parasztok újabb töme­
geit kapcsolja a Párthoz, se­
gít az egyedül helyes útra ve­
zetni.

A Szabad Föld megmutatja 
világ legfejlettebb mezőgaz­

daságát,^ a szovjet parasztok 
munkáját, tapasztalataikat. A
tudomány, a kultúra fáklyá­
ját gyújtja falvainkban, a hi­
bák nyílt feltárásával a dolgo­
zók közvéleményéhez fordul 
orvoslás végett és a kritika 
fegyverével, a helyes út meg­
mutatásával segítséget nyújt 
mezőgazdaságunk átalakításá- 
n,ah. a virágzó falu megterem­
tésének munkájában.

A Szabad Föld. mint Pár 
tunk parasztsajtója és egyben 
a DÉFOSZ központi hetilapja 

falusi DÉFOSZ szervezetek

munkájának az iránymutató­
ja is. Megtanít arra. hogy a 
DÉFOSZ szervezetek, élükön 
erős munkástagozataikkal mi­
nél szélesebb dolgozó paraszti 
tömegeket vezessenek a Párt 
zászlaja alá, tegyenek a mun­
kásosztály szilárd, hű szövet­
ségeseivé.

Újabb éles fegyverrel erősö­
dik a falu a Szabad Földdel 
abban a harcban, amely egyre 
szaporodó eredményeinkkel 
együtt egyre élesedik. Dolgozó 
parasztjaink boldogulását el­
lenséges szemmel nézik a fa­
lusi zsírosparasztok, akik egy­
re elkeseredettebben igyekez­
nek gátolni az előrehaladást. 
A parasztsajtó is fel tár ja a fa­
lun meglévő osztályellenté.e- 
ket, megtanít a harc módoza­
taira és a politikai nevelés 
szélesítésével éles fegyverek­
kel rendelkező harcos csapa­
tokba sorakoztatja a falvak 
dolgozó parasztjait. Megismer­
teti őket a nemzetközi helyzet­
tel, amelyben sziklaszilái dán 
áll és harcol a békéért, a né­
pek szabadságáért, a Szovjet- - 
unió vezette béketábor 

így tanít, nevel a Szabad 
Föld. amely ezentúl még in­
kább ott lesz falvainkban. — 
Hetenként megjelenő példá­
nyaival elviszi a Párt tanítá­
sait, egyben gondoskodik ol­
vasói kulturális színvonalának 
emeléséről, az ifjúság, az asz- 
szonyok neveléséről, gazdasági 
tanácsokat ad az olvasóknak, 
s igyekszik színes olvasmányo­
kat, szórakozást nyújtani a 
falvak népének.

A Magyar Dolgozók Pártja 
központi lapja, a Szabad Nép 
mellett, a Szabad Föld szi­
lárd, széleskörű olvasótábort 
épít majd ki a földmunkásság 
és szegényparasztság soraiban, 
a DÉFOSZ munkástagozatok, 
állami gazdaságok, gépállomá­
sok, termelőszövetkezeti cso­
portok, dűlőfelelősök között 
elsősorban, de a dolgozó kis- és 
középparasztok széles tömegei 
között, a falusi EPOSZ és 
MNDSZ szervezetek között is.

Falvaink földmunkás és sze- 
genyparaszt aktívái a párt- 
szervezetek népnevelőinek tá­
mogatásával tevékeny részesei 
lesznek a négyhetes terjeszté­
si mozgalomnak, amely újabb, 
széles dolgozó paraszti töme­
geket sorakoztat a Párt zász­
laja alá, megadja azt a lehe­
tőségét, hogy minél nagyobb 
dolgozó paraszti tömegek ta­
nulják meg látni a falu szo­
cialista fejlődésének perspek­
tíváit, ismerjék meg a valóra- 
váltás munkájának és harcá­
nak módozatait. Előre a Sza- ■ 
bad Föld terjesztési mozgalom 
sikeréért!

November 27-én nyílik
a képzőművésze^' szabadísko a

Az ország minden jelen ős vá‘- 
rasátiain, nagyobb üzemében, már 
igen szép eredménnyel működnek 
a képzőművészBti szabadiskolák. 
Ezek <az iskolák nemcsak a képző 
művészig műveltség terjesztését 
szolgálják, de hivatva vannak or­
ra is hogy -a megváltozol,; és egy­
re sokasodó művészi problémák 
megoldására alkalmas művész, 
utánpótlást biztosítják a tehetsé­
ges dolgozók körében.

A hajói, a mohácsi szabadisko- 
lák munkásnövendékei a vll'ágifjú- 

találkozóval kapcsolatos ki­
állítás bámulatos eredményéről 
számoltak be. A tatai bányászok 
képzőművészeti iskolája már több­
ízben szarepeit Budapesten. Ezek 
a bányászok saját életük problé­
máit festve és -rajzolva járulnak 
hozzá a szocialista realista művé­
szetnek kialakításához

A debreceni Képzőművésze,, 
Szabaduskola is ezt az út.j,. fogj, 
ja.mi. Az iskola tanárai olyan mű­
vészek úsznék, akik maguk is a 
oZ-ciaiista realizmus, művelői. 
Ezek az előadások lesznek hivu- 
vaamüvéjzet ezer priblémáját

L i—A .pl.

Az iskola idei tanmenete az ed. 
digúktöl egyrészt -abban különbö­
zik, hogy a tanmenet haladó jel­
legű lesz másrégzt pedig .abban, 
hogy a jobb eredmények elérése 
céljából két csoportra osztják a 
növendékeket: egy kezdő és e°y 
haladó csapon.

Az iskolára bármely dolgozó i) 
tetve ifjúmunkás beiratkozhat.’ A 
felvételi vizsga, úgy a festők, mint 
a szobrászok számára november 
27-é-n, vasárnap reggel 9 órakor 
kezdődik a Sz-atoadiskola ref. kol- 
Jée-iumban lévő helyiségében.
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ÍTÉLET

Felhívom a sa.jtófelelős elvtársak 
figyelmét, hogy fontos értekezletet 

I tartunk szerdán 6 órakor Vörös 
I FTadeereg-útja 24. ez. alatt.

Felhívom a filmfelelős elvtáreak 
figyelmét, hogy szerdán délután 5 

órakor fontos értekezletet tartunk 
Vörös Hadeereg-útja. 24. az. alatt.

spoar

Amií még el kell mondanunk a magyar 
I labdarúgás egyik legnagyobb fegyvertényéről
IA Moszkvai Dinamo játékához hasonlították a svédek váloga- 
I toltunk nagyszerű teljesítményét — 1951-re készen lesz a 

Népstadion és egyéb érdekességek a felejthetetlen 
magyar—svéd mérkőzésről

VASUTAS PARTELET
Pénteken délelőtt 11 órakor az öez- 

»2es vasúti népnevelő felelősök értekez­
letet tartanak a Hunyadi-utca 9. sz 
».] at ti szakszervezeti helyiségben.

SZÁKSZERVEZET
E hó 23-án délután oktatási felelősi 

6» ekezlet. Pontos megjelenést kérünk.
Fe.hívom az összes fodrász szakszer, 

vezeti sakkozók ügyeimét, hogy 23-án 
(«Ló 7 órára a szakszervezet helyiségé­
ben sports emináriumon jelenjenek 
ni cg. Sportfelc.ős. — A pedagógus 
íz- kszervezet tantestületi JUSZT leJelöeei 
november 25-ün délután 4 órakor fel" 
tétlenül jelenjenek meg a tanker, főig 
hivatalban (Hatvan-u. 44.). Az ijj Vi­
lág e őfizetésekefc eddig a.z időpontig 
pénzzel együtt vigyék be az MBZT tit­
kárságra.

MNDSz
NŐNAPOK

Szerda. Városháza 4 óra: Nem a- Gá- 
"boriié; Szencirei Julia A. 5 ó: Buglyó 
Cyuláné; Kossuth Zsuzsanna. 6 ó: Had­
nagy Fercncné; liákositelep fél 5 ó: 
Dobos Zsigmondné; Nyu-a.> 3 ó: Pesti 
Lajosmc; Tégláikért 4 ó: Fekete Imre. 
né; Lorántl'fy Zsuzsanna I. 5 ó: Haj­
nal Lászlóné; Kerekeetelep 4 ó: Ge.b- 
ma un Ilonái; Homokkert 4 ó: Krecch 
Géza; tioldogkert 6 ó: Kohen Józefné; 
Vagongyár 4 ó: Gál Györgyné; Aug 
szanatórium 3 ó: Biró Gáborné.

Csütörtök. Martos F.óra fél 7 óra: 
íekete Imréné.

MINSz
IFINAPOK

Szerda, Tánc-ács cipőgyár fél 5 óra: 
Tóth Sándor; Belváros II. 6 ó: Virujh 
Gyula; Vasas fél 8 ó; Kövcudi József; 
áfa gáu alkáli mázolták 5 ó: Simái Barna.

szervezők figyelem! Csütörtökön 6 
órkor szervező értekezlet a MINSZ 
központban, minden alapozervezeti 
szervező ott legyen.

Vasas SZÍT figyelem! Szerdán este 7 
órakor ifinap!

Az a játék, mellyel a magyar válo­
gatott labdarúgó csapat elkápráztatta, 
híveit, azt az érzőét keltette fe- Ben­
nünk, hogy Végre kialakul az a ma­
sai' tizenegy, mely esetleg egykét 

változtatással lio-e/.ú éveken kei észtül 
sikert, sikerre halmozva, képviselheti 
majd mindegyre jobban fejlődő -Nép- 
köztársaságunkat. Hogy mire alapoz­
zuk ezt a véleményt? E'eőcorban arra 
hogy megváltozott számtalan labda­
rugónknak a felfogása. Kialakult végre 
egy igazi, baráti, de egyben elvtárol 
kollektíva, mely egyben biztosíték a, 
továbhi fej ődésre is. Továbbá: a ere­
dek ellen szerepelt tizenegy — Ba­
logh If. kivételével -- csupa fiatalok, 
oó. tevődött össze, így nyugodtan el­
mondhatjuk, hogy reájuk még sokáig 
számíthatunk.

*
A svéd vezetők és játékosok, de eső­

sorban - Budapestre érkezett svéd új­
ságírók szinte egyöntetűen megállapí­
tották, hogy Pu.kásák játéka a Moszk. 
vai Dinamó stockholmi tcljcsitminyé- 
hez hasonlított Nagy szó ez. mert ak­
koriban a hidegvérű északiakat is ki­
hozta sodrából - kiváló szovjetcsapat 
vendégjátéka, me y — szerintük is — 
több kias.zissal te:ü múlta a cokszor 
latott angol válogatottat is Magyar 
együttest nem érhet nagyobb dicséret, 
mint az, hogy teljesiményét együtt ül 
rálják ej a világhírű Moszkvai Dina 
móeuai i

B1 bizakodásra azonban nincs oltunk 
A siker nem szállhat a lejünkbe, mer 
az mindig megbosszulja magát. Síit 
Inkább vonjuk le a vasárnapi tapasz­
talatainkat. hogy az elkövetkezendő , 
vőben ínég jobb teljesítményt nyújthat, 
son nemzeti tizenegyünk. A szocialista, 
vagy a szocializmus felé haladó, orezái." 
©portját a fejlődésnek kell jellemezni 
és nekünk — szerencsénkre — példa­
képünk a sport mezején ie a hatalmas 
Szovjetunió s :i. szovjet sportvezetők­
nek, edzőknek ce játékosoknak tapasz­

talatait fel kell nekünk is haszná 
, nuuk, hogy még magasabb színvonalra, 
fejlesszük labdarúgósport unkát!

Végül még azt ke l elmondanunk 
hogy a nzgy mérkőzésre való utaztunk- 
ban mindenütt újjáépített állomások­
kal, helyreál.Itott mozdonyokká , vas­
úti kocsikkal találkoztunk, de a tova- 
ros is meg zépült s te ópü.t a fasiszták 
okozta romokból. A hároméves terv 
eredménye ez, azé a tervé, melynek re­
vén közelebb kerültünk a szoc'alizmus 
eljöveteléhez, s azé a terve, me yet a 
magyar munkásosztály a dolgozo pa­
ra ztságg.l szövetkezve mindent felül­
múló .ö.kescdéssel valósított meg, es 
mikor ezekhez a sorokhoz érünk, ke­
zünkbe kerül a „Népsport- tegnapi sza­
ma, melyben Hegyi Gyula államtitkár 
civtárj bejelenti, hogy a Népstadion 
1551-rt készen ,os>[

Ezt azonban mar az ötéves tervtol 
kapja a magyar tiolgozo nép! (va—s)

A KLASZ felszólítja az egyécü ete­
ket, hogy ifjúsági csapatuk intézőinek 
nevét ce pontos címét haladéktalanul 
közöljék.

KKUMPLIVEEEM 
A TORNACSARNOKBAN

A MÉMOSZ n7. elmúlt napokban ala­
kította meg vívószakcüzlá!y at, s a ve- 
/.etőűág a Kollégium tornacsarnokát 
szerette vu na megnyerni az edzések 
színhelyéül. A lelkes sportvezetők tervo 
azonban csak terv maradt, mert a, Kol. 
légium tornacsarnokában — nem tudni 
mi okból — kruinp.it év káposztát tá­
rónak!

E tényre felhívjuk a sportfelügyelő­
ség figyelmét, mely reméljük, a szo­
kott gyorsasággal eljár a sport ellen­
ségei ellen

A MÉM ŐSZ összes sportolói ma. o- te
fél 6 órakor a MÉM ŐSZ heyiségében 
yportszemináriumon feltétlenül jelenje­
nek meg.

ös.zes KI ŐSZ sportolók figyelem!
Csütörtökön este 6 órakor a KIOSZ 
dísztermében spo r tsLeininá riumot tar­
tunk. Minden sportolónak köte ező a 
megjelenés.

A KLASZ fellebbező.i bizottsága pén­
teken délután 6 órakor illést tart.

A kerületi a.zta.iteniszbaj. okság so­
rán a D. KÁOSZ vemenyzői a D. Ál­
lomás együttesét 15:3-ra, a Füspökla- 
(lányi Állomás csapatát pedig 13-ír. a 
győzték le. A csapat győzelmeit O áh, 
Demeter, Bokor, Kövendi és Bánki sze­
rezték. A D. KÁOSZ II. a iVlag'.uxipi- 
tési KV ellen 13:5-re. a Bem ügy éken 
czintéu 15:5-re nyertek.

Az NB II.-es a.ztaiiteniszbajnokság 
küzdelmei során a nők csopoitjában a, 
D. Lokomotiv együttese kitűnő játék­
kal, óriási küzde emben 5:4a.rányban 
győzött a Be.kereskedelmi JNV csapata, 
iv.ctfc. A győzelmeket JNagy Magda, 
Nagy Juci (2—2) és Némethné izerez- 
ték.

Kerületi kosárlabda eredmények: D.
MÉMOSZ—Ü. Előre 45:39 (17:12).
Férfi. — D. iVt EFESZ—Nyír. VSE 
2 00:16 (43:4). Férfi. — Nyíregyháza— 
Karcag 57:29 (35:14). Női. — Karca.g 

Nyíregyháza 114:52 (61:32). Férfi

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

November 23-án léi 
tuffe. Bérlets'Áünet.

November 24-én fél 
tuffe, Arany bér ct, 4. 
vénybérlet.

November 25-tn fél 
tuffe, Petőfi bérlét, 4. 
vény bérlet.

8 órakor; Tar»

8 ólakor 
ez ám, p.

8 óra

Ta­

rai.

Egész héten Holier: Tartulfe vjv.
játéka kerül színre a színházban. \ - 
dámság, derű, kacagás 3 órán „i 
Szín pompáé koyztümök, gyönyörű , 
letek.

Vasárnap délután ét» este .S-óns* 
szőttes“ I. sorozatának első előad :im7* 
tö tik be a színház műsorát, n,(. .. •
keretében Pa.pp Julia az Állami i,. 
ház tagja, Me gyed Pál, s .\ü ;v (l* 
Nemzeti Színház tagja, valami üt i,‘ 
Lokomotív tornászcsapata ír? lelb-j," j . 
gyek rendes árban mái vá tliap, ,

ANYAKONYV
Születések: Marádi Gyula lui):•. 

j segéd, Kigyó-u. 24: Gyula; jx 
» Lajos MÁV íutő, Boldogfa:Ve.-n 
I Katalin; Vi-lás Sándor nps/., V. 
utca 26: Zoltán; Bihari Győr- ., ,7 
aik., GáKlülő 21: György; Górni ;,7 
Jakutos.'egéd, Szotyori-u. 16: Eiv.
'l’óth Mildóo malmi munkáé», S/.ccli.
65: Judit; Padi János erdőte vpil., 
Bánk 27: Piroska; Szőke litván K i;, 
Bu.legelő 415: István; Kovács Laj 
ti mám igéd, Gyöngyvirág-u. 17; j. -,j •, 

Halálozások: Simon Hiba y g: z.i 
évea, Bellegelő 498. özv. Po zu 'r

18;

64
Gyű áné Leitner Vi.ma, Bajcsy Z<i;í .- 
s-üy-u. 11., 59 évea. özv. IJc b «ii- 
hályné Bana uu ián na, 73 éve, 11 
van-u, 4. Zajzon Árpád né BlJtk falvi 
Lrzeébet, 52 éves, Erőc Lajoc^u. 7 i:, - 
legh Sándomé Sziics Ida, 32 'é.e^, 
Eotvös-U. 60. Pál Gyönrv 
JJosti-u 2. Ilona

MSzT
Ma délután 5 órakor MSZT 

értekezletet tartunk.
titkári

KiSOSz
Füszcrhiskero.kedök figyelem! Fel­

hívjuk azokat a kart a roakat, akik nu< 
a. november havi adókö>.ö»yégi adóju­
kat nem fizették ki, haUidékta-anui 
rendezzék a. KlbOSZ irodában. — sza. 
bad Nép Baráti Köre számára ömze- 
jövetel csütörtökön dé.uíáu 6 órakor 
szokott helyen. — KISOSZ fe elösök 
rvuzeve kedden délután 4 ólakor meg- 
bcú'zélést tartunk, pontúé megjelenést 
kér az elnökség.

KIOSz
KIOJZ dalkor öj.ícs mUkotlo tagjai

tivütörtükön da órára, pontosan je.ell­
jenek meg, mert vasáru un ezerepelni 
keli-.

i-vihivjuk a kisiparosság figyelmet,
hygy venárnap dé előtt 10 órakor a. 
11. >,MOSZ nagytermében iparosnapot 
I á i tunk í(műn tárgysorozattal. Minden 
iparos megjelenésére számítunk. — 
I emujuk a szakosztályi elnököket, 
hogy ma eate 6 órára a KIOSZ szék­
házában jelenjenek meg. — Felhívjuk 
a tize; csoportvezetőket, hogy csütörtö­
kön rate o órára pontosan jelenjenek 
meg. — Kőművesmester! szukoszta y 
ma este 6 órakor ü.éűt tart, valamint 
a tize- csoportvezetők is portosan jelen­
jeink meg. — Szikvizes szakosztály 
iwütöi tókón rote 7.kor igen fonton ügy­
ben ü őst tart. — Nöiszabdk tizei cso­
portvezetői .szerdán 6 órára fegyelmi 
terhe mellett a KIOSZ székházban je­
lenjenek meg. — Felhívjuk a sakkjáte. 
kosokaí, hogy csütörtökön 6 órakor 
•ditto mellbe, zé.ésre jelenjenek meg, 
tekintet nélkül arra, hogy a mostani 
háziversenyen résztveez-e vagy eem. — 
Kedvezményes mozijegyet lehet igényei. 
*1 1.50 Bt-os árban mindennap 9—1 
Óráig a KIOSZ irodában és Szabó 
Ferenc cipéoz, Bajcsy Zoilinezky-u. a., 
György i’erenc cipész, Kálvin-tér 5.’, 
líregán János, I’iae-u. 73. és i’etüő 
István cipikz, iiákóezi-u, 1. ez. a. atti 
íparoooltuál a 6 és 8 órai előadácokra 
1 Víg- és Apolló-mozikba.

NÉPI DEMOKRÁCIÁT ERŐ­
DÍTED, HA A PARTSAJTOT 
TERJESZTED !

MA : VASAS—SALGÓ­
TARJÁNI TÁRNA NB I-ES 

MÉRKŐZÉS
A Vasas szovjetiinióbeli portyája 

miatt elmaradt Vasas—Salgótarjáni 
Tárna mérkőzést ma délután iát-zák 

Budapesten, a Latorca-utcai pályán 
tahi kozónak a. budapesti csapat ui 

esélyese, véleményünk szerint a mun. 
kásegyUttea 3:1 -re győz!

HAT PONTTAL VEZET A 
NYÍREGYHÁZI SZABOLCS 

AZ NB III-BAN
A debreceni NB IIJ.-a<? csapatok va­

sárnapi rogez szereplésén kívül az 
NYSZDSE piralmag győzelme az újonc 
Hajdúnánás ellen volt a fordu ó nagy 
meglepetése. Tgy az öeszecoapások so­
rán a.z alábbi eredmények azü ettek:

Nyirmada—Dombräd 5:0 (1:0). Ve­
zette: Kapum. Nagy fölénnyel győzött 
a hazai csapat. Gó lövők: Kovács (2), 
Tóth I., Tóth 12. és Ct>onka. — Nagy. 
uáUó—Tiszalök 4:1 (2:0). N'ezette:
Gaezper A kálló: Wolf „mec-térnégyest“ 
csinált. meljrre csak Losonczi tudott 
válaszolni. — Nyíregyházi Szabolcs— 
Hajdúnánás 2:1 (1:1). — Nyubátori 
SZÍT D. Előre 5:1 (1:1). — Püspök- 
Hdányi VSE—D, P0:tás 3:2 (I;1). — 
Fehérgyarmat—Dohánygyári L. ndü'et 
1:0 (0:0). — Mántiok—Berettyóújfalu
3:2 (1:0). — Balkány—Záhony 2:o
(0:0). A tabella állása a következő:
1. NYSZDSE
2. Nagy Icái Jó 
5. D. Előre
4. Pladány
5. Fgyarmat
6. Mándok
7. Nyírbátor
8. D. Lendület
9. Hnánás

10. D. Postás
11. Domb rád
12. Nyirmada
13. Tiezatök
14. Balkány
15. Záhony
16. Bújta u

12 11 
12 7
12 7
12 7
12 6 
12 5
12 5
11 4
12 5
12 4
12 5
12 3

1 — 
2
3
4
5 
4 
3

12
11
12

47:11 23 
24:16 17 
37:25 16 
25:19 15 
22:21 13 
24:24 13 
2317 12 

4 29:29 11 
7 21:19 10 
6 26:26 10 
7 18:36 1u 
6 21-29 9
6 16.24 9
7 18.29 9
6 11:26 7

8 12:22 6

KÉT SZÉP GYŐZELEM — 
KOSÁRLABDÁBAN

A _D. Lokomotiv női ée férfi kooár- 
laibdázói vasárnap Pécsett,, illetve Bu­
dapesten léptek pályára éi? nagy meg­
lepetésre mindkét mérkőzésen pompás 
gy őze'met arattak. Különösen a leá­
nyok teljesítménye értékes, mert már

y vesztesre álló összecsapást fordí­
tottak meg. Eredmények:

D. Lokomotiv—Pécsi .Postáé 26:25 
(11:20). A debreceniek legtöbb koea.rát, 
Hajdú Kata in dobta. Kitűntek- Oláh 
Kati, Hajdú és Miklny. — D. Lokomo­
tív—Nehmipari minisztérium 45-23 
(21:14). A fiúk köztit G. Négy volt a 
legeredményesebb, egymaga 20 kosarat 
dobott.

A bajnoki tabellán a D Lokomotiv 
nők jelenleg az erős mezőnyben 0, 
,, ,,8- h,e yen fekezonek, míg a férfiak 

.rnaztak macukat a középső ré-
eiokba*

Iparosnak átadó műhely- 
lyc. egyuttiévő ezoba, kony­
hái» lakáé költsegmegtéríté 
1.12I. Hajnal.u. 5. Kereszt- 
épület. Ny 2740—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbojáratú bútorozott 
szoba kiudó. Csil'ág 17.

200-

Utcai bútorozott ezoba 
különb:-.]áratú egy személy­
re kiadó. „Nyugalmas“ je/ 
igére. Sz 4659—í

Különbejáratú bútorozott 
ezoba fii rdósz ob a li a ezn á! attal 
azon na ra kiadó. Darabos- 
utca 30. 1—c

ELLÁTÁS

Négy forintért barom fi­
lm sós ebédet ehet özv. 
Wohibemé, kóser, Pásti-u. 
2. étkezde. 3459—1>

ÜZLET ÜZLETHELYSÉG

Kisebb méretű üziethelyi. 
Pég bármii yen célra , kiadó. 
Hatvan ti 47

Vz. 4580—7

Böruzletemat áthelyeztem 
— volt Tarisznyás csárda 
helyiségébe — Osapó-u. 19. 
szám alá. Nagy Be a, bör- 
kerrelícdó. Sz 4551—7

Vasáru üzletemet átlic. 
lyeztem Csapó 19. ez ám alá, 
Színházátjáró m áléití ház­
ba. Korom Józt?ef.

Ny 2706—7

VÉTEL

Nyúibort, tollat vcezek 
párnába és dunyhába való 
szép toll kapha-ló. Hatvan- 
utca 27. Szaiavctz. 3550-9

ToL'lat, nyú1 bőit veszek, 
tollat eladok kilónként ie«. 
Szatmári, PeMi-u. l. Jlát 
an-utca sarok. 3458^-9

ó.

i.ii.i.icuc e U...W1-.:ti; un­
ton veszek, eladok. -Men- 
gyen. Csapó-u. 89. szám.

Sz 4549—11

Rekamic, heneier eladó 
javítási munka legoiesóbu 
Laloghnái, Kákóczi.u. 11.

hz 4550—11

Saját készitményü mo- 
(lci-n bútor kapható Svai-c 
aeztalOí<-á(, Arany János-u. 
1. Az udvarban, Ny 2701-11

Hálószoba, konyha, oezlon, 
rekamié, széliek, asztalok, 
kombuiá t szekrény, cimba­
lom eladó. Hat Van-u. 63.

Ny 2608—11

Olcsón hálószoba, konyha, 
sczlon, rekamié, székek, asz­
talok. kombináitsöekrény el. 
adó. Széchenyi 6., K ein.

Festett hálót, konyhabú­
tort a. kéozitőnél szerezze be. 
O.esó árak, jó minőség — 
Geapó-u. 14. Ny 2736—11

RÁDIÓ

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Námissynál, Piac 87, 
Rádió, villanyanyag olcsón.

90—12

Távolbalátó lesz, ha rá­
diót Csalnál csináltat vagy 
vesz, ,Spécid.ie rádió javító­
műhely. Gyári világvevő rá. 
diók príma állapotban, vit- 
lauygi-amoton komplett, al- 
ka. mi -áron eladók. Üégen- 
éld-tér 5. Sz 4658—12

iUíHütV

Asztzltüzhaly jó állapot, 
bau o csőn eladó. Vár.u.
II. a.itó. Ny 2738—17

Zománc tűzhelyek 460 Írt­
tól jótállással, — J.üna ée 
egyéb gyártmányok. Vaeüz 
let, Vöröti Hadscreg-útja. 
(I’iae-u.) 66. sz. 3596—17

eladó epuletanyac

Ajtók, a bakok különféle 
alapba való jó tég a ozeke. 
rpnként 20 forint. Szaboicsy 
parfüméria. Szemben a va 
toshdzávál. Ny 2733—20

Kutgyürük. betoneeövek 
betc-nkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők, is. 
potály-u. 3. Tel.: 40—75.

143—20

ELADÓ VEGYES

Füszcrüilet berendezáa — 
felszere éssel eladó. Árpád- 
tér 15. 5599—21

Rekr.mie, faragott íróariz- 
t-ai székkel, rádió 4+2-ce, 
asztali tűzhely, stelázeik, — 
konyhaasztal, üstház, fest. 
menyek-. Csapóm, 41.

3598—21

üz etberendezés. kis AVrei-t- 
lieim ezekrény, különféle bú­
torok eladók. Miklósul. 5. 
t'űzőszalon. Sz 4642—21

Orion 444-es olcsón e adó. 
Kálvin-tér 3. Sz 4652—12

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

Vágókecskct
ezek. Csapó-u.

mindig 
39. Pap. 
Ny 2716

ve.

MÁV Igazgatóság, Debre­
cen, megvételre keres 1 drb 
80 100 személyes vendéglői
tűzhe.yet ce 1 drb hasonló 
ntigyeágu gáztűzhelyet. El­
adni szándékozók Vörös 
Hadsei-c-g-útja 18. 1. emelet 

ajtószám alatt jelentkez­
zenek. __g

ócskavasat, fémet, pic­
ket, kazánokat legmagasabb 
áron veszek. — Vanekovite 
Csapó 51. Tel.: 32—04.

Ny 2614—9

ELADÓ RUHAFÉLE

Finom amerikai gyapjú- 
takaró, csil ár, falióra el­
adó. Tótlifalussy-tér 6. ez.

Sz 4651—10

eladó bútor

Konyhakredeno, fotellek, 
henceer, vaská yha eladó. 
Hatvan u 27-, pince, bai- 
'«■ Z. 4578—11

Auto, motoi kerékpárgu- 
mik, ho, eareipők szu.kezerü 
yu.kanizálá'-át jutányos 
áron vállalom, Tóth gunn- 
javító üzem. Dimitrov-utca 

sz. (Volt Miklós-ntca).
SZ—13

VARRÓGÉP

Varrógépét javíttassa spe­
cial ie javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket is kaphat, — 
Horváth Tihaméi, Csapó-u, 
7. Tóthfalussy-tér sarok.

Sz 4562—14

Varrógép, írógép, motor­
vétel. Eád.ió, kerékpár ct_ 
adás ö csön. Porszívó köl­
csönzés Soltésznál. Kálvin- 
tér 2. Sz 4623—14

Sima bőrvarrógép szűceök- 
nek váló, jó állapotban el­
adó. Magos? György-tér 11.

Sz 4611—14

Varrógépet javíttaset spe­
ciális javítóműhelyben, hol 
alkatrészeket, ie kaphat. — 
Horváth Tihamér-, Csapó-u. 
7. Tcthaluesy-tér sarok.

tiz 4562—14

Eladók ablakok, ajtói 
éc, 30 m horganyozott c a- 

torna. Vendég-u. 8. 2—21

Eladó 3o méter kerítés- 
szövetdrót, 30 kg ezögesdrót, 
egy 70 literes iioi-ganyozott 
üst, líévai Nagy Lexikon.93- 
í'ozat, Kas'-a-ut 55. szám.

3592—21

AJÁNLAT

Női ruhát, kabátot, gyer­
mekruhát olcsón készít, 
alakit, szabni, varrni ta­
nít Kripkó Gyuláné, Csapó 
U. 73. Sz. 4588—22

Szőrmebundája átszabá­
sát, javítását, készítését — 
s-olid árban elvállalja Ja­
kab Antal eztiesmestcr Kos­
suth-u. 25, udvarban.

Ny 2711—22

Escrnyójavitá;, áthúzna 
új esernyő Arany János 8. 
esernyőkészítő mester,

Ny 2725—22

Hullodékzslrt sza pan ra át­
dolgozom. Pál. Kölcsey 8

Ny 2727—22

Bundáját modern fazon­
ra készíti, alakítja, szőr­
mék javítása, Katona Vil­
mos oztic mester, Simonit,V- 
lltca 2. 259—22

HANGSZER

v-í>'' wr, . y v' *'• •
' r--'- , ■ K r-f ■'

Egy mesterhegedű sürgő­
sen eladó. Mik ós-u. 43. 12 

2 óra között 3 csengetés.
S

Szőrmebundákat készítek, 
javítok, alakítok, veszek, ci- 
adók. Kőváry szűcs, Piac-n. 
67. emelet. Sz 4566—22

Vasüzlete r,i áthelyeztem 
Vörös Hadsereg.útja (Piac- 
utca) 66. alá Muraközy Ti- 
lior. 3597—22

Mindenféle kárpitoemun. 
kát legolcsóbban vállal — 
Bernjén kárpitod, Péterfia-u. 
27. azá.ir Sz —22

Hó, Eo SaRGiPO VU
zálását fe erősséggel. G apo-

Ny 27U8—22utca 98.

aLLAT

Egy hasas mangalica ív - 
ca eladó. ltoszörményi-út 
105. szám. 5591—23

íncatlan

Kovács ingatlánirodá. 
Homok 32.

kiadó beköltözhető házuk 
a városban, kertségben, te­
lpeken, Ajtó-utca folytu- 

tá-án szoba, konyhás. c-salá* 
di beköltözhető Iniz, Nyíl. 
utcán léi húz 8500, Csapó* 
kerti állomásnál szoba, koiiy 
liás családi ház sürgősen 
e adó. Holló Jánjs-útnál be 
költözhető családi ház. Ili* 
mokkertben két szoba, kony­
háé, kertes ház 14.0,0. Sám­
son-.út, jobb- és baloldalán 
egy, két szokás házak. Gö­
rög templomnál remek n.-igv 
ház hihetetlen olcsón sürgő­
sen eladd. Kossuth temp­
lomnál háromszobás családi 
ház nagy telekkel Árpád, 
téri templomnál üzleten ház 
kettőszobás lakással, részben 
beköltözhető 12.500. Nyilas, 
telepen családi házak 5000- 
tűl 10.Ö00-ig minden lé.e in­
gatlanok kaphatók Kovács 
11 ál. Ny 2736- 24

Hatvan.u, 47. sz. alatti 
házrész beköltözhető lakás­
sal eladó. fiz 4579 _24

Magos; György-tér 17. sza.
mú ház kítha.rmadréyz’c__
két szoba, konyha, spájz
boköltöZf’t>scl V a gy jogúit? üc-
költözés nélkül eladó. Meg. 
tekintés c:ak délután.

............  Sz 4594—24
Hajdubügosi családi háza­

mat e cserélném debreceni 
hasonlóval. Értekezni: Csapó 
utca 76. Szabómühe.ly,

Sz 4650—24
Széchenyi-u. 31. tivám„ 

ház Ueköltözési lehető égga1 
olcsón eladó. Házié ügyelői 
ne)- Sz 4660 -24

Hatvan-u, 47. sz. a’atti 
házrész beköltözhető lakás­
sal eladó. Sz 4579—24

Eladd Zrínyim. 55. számú 
ecaládi ház beköltözhető v. 
e Icce ré !endő bel város ivat.

Ny 2759—24

N É i* L A V
Polliikat napilap

t*eieióti TZtrikc^ >6:
PINCZeSI Fal
Felelőd Kiadó:

Sándor laszlo

Szer iteozLöeCR. 
Debrecen. Bajce.v Z-»i m• zi<5- 
ut.ca 1. sz. Telelőn: 12 54 

K1 drlóh 1 vata 1 
Debrecen Huj cay - A -1: m >z Ky
utca 1. «a. I’eieton 50 01

Debrecen városi Nyomd* 
lapuzcme

tiujv^y.Zc-i'HiH ix.x- utca i. 
Müszult ig.: Kuvao Bi.ia v
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